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Без нова кредитна ваканция
“Не съществува необходимост от трето удължаване на кре-

дитната ваканция. Предоговаряйте старите, а не вземайте нови
заеми”, съветва банкерът Левон Хампарцумян.

олко българи са под карантина
заради КОВИД-19, без да го знаят?
Колко от тях ще научат в момента,
в който някой униформен им връчи
акт за глоба? Или пък ще го разбе-
рат със скандал в деня на парламен-
тарните избори? Заради грешка в
системата, причинена от преумо-
рен медик, доброволец или админи-
стратор? Или от обикновено недо-
глеждане, натискане на грешен бу-
тон? Колко българи отиват днес до
аптеката или до магазина с негати-
вен резултат за КОВИД-19 в джо-
ба, защото според РЗИ са под ка-
рантина, макар и никога да не са
били положителни за коронавирус?

Медицински специалисти, лабо-
ранти, служители в РЗИ - всички те
са жертва на хаоса, в който ги вка-
ра правителството. Цяла година
властта не можа да подсигури спо-
койната им работа и адекватен над-
зор над действията им. ГЕРБ от
години подценяват здравния сектор
и виждаме резултата.

КОВИД-19 е опасен, всички го
осъзнахме. Затова трябва да сме
по-внимателни. Нормално ли е
обаче 5 дни след като уж си поста-
вен под карантина да го научиш от
полицията? Ами ако наистина си
болен? А ако си се разхождал на-
сам-натам, ако работиш с много
хора всеки ден? Защо и семейство-
то ти не е под карантина? Оказва
се, въпреки уверенията на здрав-
ните власти, че РЗИ пропуска да
звънне на карантинирани и техни-
те контактни лица.
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Павлета ДАВИДОВА

Мая Димитрова:

Лявото ще спаси

Добруджа

Заради чужд тест -
под карантина

Сигнал за неправомерна
карантина получи ДУМА.
Български гражданин научил
от полицията, че от близо
седмица е под карантина.
Според данните, подадени в
системата на РЗИ, въпрос-
ното лице има позитивен за

КОВИД-19 тест. На въпрос-
ната дата обаче то не е из-
следвано и дори не е стъпва-
ло в града, от който уж са
дошли резултатите.

“Имам само един нега-
тивен резултат от ПСР на
лаборатория в друга общи-

Български гражданин научи от полицията, че трябва
да спазва изолация дни след несъществуващо изследване

на. Никой около мен не е
проявявал симптоми на за-
разата. Давате ли си смет-
ка как това може да се
отрази на близките ми, как
да обясняват те”, пита из-
точникът на ДУМА, поже-
лал анонимност.

Грешното поставяне под
карантина е установено след
проверки при личния лекар, в
общината и местната лабора-
тория. Четири дни по-късно
изолацията официално не е
свалена.
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Надявам се, че държавното ръководство на Северна Македония, което така енергично демонстрира стремеж
към членство в ЕС, ще се ръководи от основополагащите принципи на общността и ще бъде все по-открито
и толерантно към нашето общо историческо и културно наследство, заяви Румен Радев на среща с Виктор Стоянов,
създател на инициативата “Изпрати българска книга в Македония”. Президентската институция е готова
да бъде патрон на кампания за даряване на книги “Родна реч” за сънародниците ни в РСМ по случай 24 май
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Западът хвърля
света в нова
Студена война

Петя Михалевска:
Всеки глас е важен
и решаващ
на изборите

Явор Божанков:
Само БСП може
да изпрати Борисов
в пенсия

СНИМКА БГНЕС



БЪЛГАРИЯ
ВТОРНИК
30 МАРТ2
2021

Здрав човек се оказа под
карантина заради чужд тест
4 дни след установяване на грешката лицето
продължава да е в системата като заразено

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

Пейки в столицата осъмнаха с ограничителни ленти в опит
обичайните посетители да бъдат накарани да спазват дистанция

Павлета ДАВИДОВА

Неправомерно поставен под каран-
тина човек подаде сигнал до ДУМА, че
повече от 4 дни след констатиране на
нередността продължава да е в система-
та като заразен от КОВИД-19. Става
въпрос за малка община в София област,
а проблемът е открит едва след обаждане
от полицай за уточняване на адреса за
изолация. Карантинираното лице не е
уведомявано от Регионалната здравна
инспекция за наложеното ограничение,
нито пък близките му. След обаждане до
РЗИ се оказва, че според системата то
има два положителни теста за коронави-
рус. Според данните обаче двете изслед-

вания са направени в друга община, в
населено място, в което лицето скоро не
е стъпвало. По стечение на обстоятелст-
вата карантинираният човек е у дома
заради друго заболяване, разполага и с
негативни резултати от 16 март от ПСР
за КОВИД-19. “От РЗИ ми обясниха, че
на 19 март изследванията ми са показали
наличие на коронавирус. Такъв тест на
това място не ми е правен, имам негати-
вен резултат от лабораторията тук. На
25 март с изненада научих, че от 19 март
се водя под карантина. Никой не ме е
информирал, никой не е питал за кон-
тактните ми лица. За щастие никой около
мен не проявява симптоми на заразата”,
твърди пред ДУМА източникът ни.

Свързахме се с РЗИ в София област,
за да проверим каква е процедурата за

информиране на заразени и възможно ли
е заради претоварване тя да се забави.
“Пуска се филтър от предходния ден или
от предходната събота и неделя и се прави
епидемиологично проучване на всички
лица, които са подадени в нашата систе-
ма с положителни резултати. Всичко ста-
ва по телефон, така хората се уведомя-
ват, че са поставени под карантина. Взи-
мат се и контактните лица на заболялото
лице, които ние въвеждаме в системата.
След изтичане на карантинния период,
ако даденото лице желае да получи само-
то предписание на хартия, може да дойде
при нас в офиса и ние ще му го връчим
подписано и подпечатано от директора
на Регионалната здравна инспекция”,
уверяват от РЗИ.

Миналия петък грешното поставяне
под карантина е установено след провер-
ки при личния лекар, в общината и мест-
ната лаборатория. “И се започна позна-
тото прехвърляне на отговорността от
институция в институция. Увериха ме,

че от районното управление ще се оба-
дят, когато я свалят”, споделя източникът
ни. В понеделник по обяд обаче каранти-
ната продължава. На обаждане от засег-
натото лице полицаите потвърдили, че
РЗИ ги е информирала за грешката, но
името още фигурира в системата, така че
няма какво да се направи на местно ниво.
“Как да отида до магазина или до болни-
цата, или да свърша нещо друго? Дори
личният ми лекар бе изненадан от каран-
тината ми, вече се шегува по темата. Ако
се наложи да изляза, ще си сложа теста,
който имам, с моето ЕГН, с моите данни
и с негативния резултат. Как иначе да
докажа, че нямам КОВИД-19? Давате ли
си сметка как това може да се отрази на
близките ми, как да обясняват те?”, пита
информаторът ни.

ДУМА изпрати до РЗИ в София об-
ласт въпроси по Закона за достъп до
информация, на които очакваме отговор.

Очаквайте продължение

С фалстарт тръгна новата
електронна система за прием в
яслите и детските градини в
София, която от вчера трябва-
ше да е с нова визия и надгра-
дена с модул за прием и в
първи клас. Началото на нова-
та система бе обявено гръмко
в средата на март от зам.-кме-
товете Тодор Чобанов и Генчо
Керезов, като вчера трябваше
да бъдат обявени и бройките
за прием в забавачките. Вмес-
то това изнервените родители
бяха посрещнати в интернет
страницата с надписа “Техни-
ческа профилактика” и с обяс-
нението, че системата е в про-
цес на обновяване, а достъп ще

Гаф на старта на новата
система за прием в
училищата в София

Деси ВЕЛЕВА
има скоро. Часове наред май-
ки и бащи опитваха да влязат в
сайта, за да видят обновения
му вид и с надежда местата в
детските градини за тази годи-
на да са увеличени. През мина-
лата година те бяха малко над
12 000, а кандидатите - с око-
ло 8000 повече. Първото кла-
сиране ще е на 14 май.

ДУМА припомня, че нови-
ят модул, който надгражда до-
сегашната система за прием в
забавачките, ще направи
възможно централизирано кла-
сиране и на първокласници.
Той струва на общината близо
600 000 лева. Сайтът стана
достъпен едва в късния следо-
бед и тогава стана ясно, че в
ясли, градини и предучилищни
групи в училища ще бъдат при-
ети малко над 13 000 деца.

Борисов остави на следващия кабинет
да търси пари за заразата след май

“Изпълнили сме нашия ангажимент и
сме осигурили необходимото финанси-
ране за справяне с коронавируса до май.
Следващото правителство и парламент ще
решат как да продължи финансирането
на системата занапред”. Това заяви Бой-
ко Борисов на работно съвещание на
щаба при него. Той опроверга информа-
циите за въвеждане на извънредно поло-
жение или затягане на мерките, но и не
даде яснота какво ни очаква след 1 април.
По думите му държавата е подготвена за
тази вълна на коронавируса, осигурени
са необходимите лекарства и дори се раз-
пореди “да натиснете здраво по ваксина-
ционните кампании”.

Независимо че повече от седмица бол-
ници в страната съобщават, че са на пре-
дела, министърът на здравеопазването
Костадин Ангелов докладва, че пациенти-
те в болница са повече от предходната
вълна, но въпреки това системата издържа-

ла. Той увери, че са доставени допълни-
телни дихателни апарати, кислородни кон-
центратори и кислородни инсталации в
болниците. Въпреки опитите за успокоя-
ване, става ясно, че във ВМА е трансфор-
мирано поредното отделение за пациенти
с КОВИД-19, а в “Пирогов” са разкрити
нови 36 легла, оборудвани с кислород.

Очакванията на здравния министър са
до края на седмицата да бъдат ваксинира-
ни около половин милион души, което не
е повече от 10% от възрастното населе-
ние на страната. В неделя близо една трета
от направените тестове за КОВИД-19 са
положителни - 983, а регистрираните като
излекувани са наполовина. В реанимация
са 773 души, а починалите са 60. По ду-
мите на главния държавен здравен инспек-
тор Ангел Кунчев, ако бъдат удържани
настоящите стойности, няма да се стигнe
до извънредна вълна, която да постави на
колене здравната система.

Омбудсманът настоява сертификатът
за ваксинация да е безплатен

В препоръка до министъра на здраве-
опазването Костадин Ангелов омбуд-
сманът Диана Ковачева настоява серти-
фикатът за ваксиниране срещу КОВИД-
19 да бъде безплатен. Макар официално
да е обявено, че документът се издава
безплатно на всеки български гражданин,
провел пълния ваксинационен курс, пре-
ди дни стана ясно, че има лечебни заве-
дения, които искат пари за издаването.
Ковачева настоява здравният министър
да разпореди проверка на подобни слу-
чаи. Един от казусите е от Поморие, къде-
то медицински център е въвел сумата от
15 лв. за издаването на такъв сертификат.

Омбудсманът смята, че това кате-
горично нарушава правата на гражда-
ните, които не разполагат с квалифи-
циран електронен подпис, за да си из-
теглят безплатно документа и са по-
ставени в неравнопоставеност.

По информация, публикувана на ин-

тернет страницата на здравното минис-
терство, сертификат за имунизация сре-
щу КОВИД-19 могат да получат само
лицата, на които е сложена и втората
доза от одобрените и прилагани у нас
ваксини. Гражданите, които имат изда-
ден квалифициран електронен подпис
(КЕП), могат да разпечатат сертификата
сами от пациентското си досие от сайта
на Националната здравно-информацион-
на система. Гражданите, които нямат
такъв електронен подпис, могат да поис-
кат своя сертификат от личния си лекар
или от ваксинационния пункт, в който са
си поставили ваксината.

В препоръката си Ковачева настоя-
ва министър Ангелов да създаде необ-
ходимата организация, която да гаран-
тира безплатното издаване на сертифи-
ката за всички, които не разполагат с
КЕП, независимо в кое лечебно заведе-
ние са им поставени ваксините.
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“ ЦИТАТ НА ДЕНЯ
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Драгомир Стойнев за стреса
на управляващите

Около 30% от българските граждани
вече са на мнение, че парламентарните
избори трябва да бъдат отложени заради
усложнената пандемична обстановка, а
46% смятат, че изборите трябва да се про-
ведат на 4 април. Това показва социологи-
ческо проучване на “Маркет Линкс” по

Евродепутатът от левицата Цветелина Пенкова и водачката на листата на
БСП в Кърджали Петя Михалевска организираха онлайн дискусия “Младите хора
на Кърджали - Мисия Оставам”. Те обсъдиха с връстниците си възможностите за
икономическо развитие, технологично предприемачество, култура и туризъм като
ключови приоритети, за да се превърне регионът в притегателен център за младите

ВЪЗПОМИНАНИЕ

5 март 1931 г. - 30 март 2018 г.
Достойно изживян живот!

Светъл пример за всички, които са имали щастието
да се учат от нея!

ОБИЧАМЕ ТЕ!
ТИ СИ ВИНАГИ ДО НАС!

Стремим се да следваме твоя път, да спазваме принципите,
които бяха водещи в твоя живот и които ни завеща!

      От всички, които я обичаме и помним

МАРИЯ ДЕСКОВА БЪРДАРОВА

На 30 март 2021 г. се навършват 3 години
от смъртта на

За поредна година броят на
пенсионерите намалява и през
2020 г. те са 2 112 916, което е
с 22 920 души по-малко от 2019
г., сочат данните на НОИ. При-
чините за това са различни, като
една от тях е нарастващата изи-
скуема възраст за оттегляне на
заслужен отдих. С всяка година
възрастта за пенсия при жените

За година пенсионерите
намаляват с близо 23 хил. души
Повече от 380 хиляди възрастни са получавали между 212,51 и 250 лева месечно

Аида ПАНИКЯН

се увеличава с 2 месеца, а при
мъжете - с един, увеличава се и
осигурителният стаж. Друга
причина би могла да е по-малки-
ят брой хора, които се осигуря-
ват и съответно получават право

на пенсия. Разбира се, в групата
на пенсионерите не са само
възрастни хора, но има и много
млади, които поради заболяване
имат право на пенсия, както и
хора, които получават наследст-
вени пенсии. Немалка част от
хората получават повече от една
пенсия, въпреки това над три
четвърти получават лични пен-

сии за осигурителен стаж и
възраст, в това число земеделски-
те стопани и работилите в ТПК.

За година намаляват и наслед-
ствените пенсии, като през м.г.
са ги получавали 106 420 души
- с над 1000 по-малко от пред-
ходната година.

Близо 85% от прекратените
пенсии са поради смърт на по-

лучателя им. Тази причина за
прекратяване на пенсия за пръв
път е отразена в статистическия
бюлетин на НОИ. През 2020 г.
са прекратени 96 386 лични и
2517 наследствени пенсии по-
ради смърт на получателите им.
От данните обаче не може да се
направи заключение на каква
възраст са починалите.

Новоотпуснатите лични пен-
сии за осигурителен стаж и
възраст на работили в трите ка-
тегории труд през миналата го-
дина са 47 462, като близо 55%
са за III категория труд. Макар и
незначително, техният брой също
намалява за година - през 2019 г.
са 50 528, но отново най-много
са хората с III категория труд.

Всеки трети иска отлагане на парламентарните избори

През миналата година най-
много хора - 387 425 души, са по-
лучавали основна месечна пенсия
(без втора, трета и четвърта пен-
сия) между 212,51 и 250 лв. Меж-
ду 1100,01 и 1200 лв. са вземали
61 072 души. От 35 през 2019 г.
на 41 души се увеличава броят на
хората, чиято основна месечна
пенсия е над тавана от 1200 лв.

поръчка на БТВ, според което с ръста на
заболяваемост от КОВИД-19 у нас все
повече хора смятат, че вотът трябва да
бъде отложен. “Епидемията ще окаже вли-
яние върху изборите и това ще доведе до
по-ниска избирателна активност. Няма
партийна окраска по отношение на това

дали изборите трябва да бъдат отложе-
ни”, коментира социологът Добромир
Живков и припомни, че при предишното
допитване 51% от анкетираните са посо-
чили, че ще гласуват. Разликата се равнява
на около 350 000 души. Пет политически
формации ще влязат в 45-то Народно

събрание, смята агенцията.
Допитването отчита и рекордно недо-

верие в Народното събрание - 69%, само
10% отговарят, че вярват в парламента
като институция. Рекордно е и обществе-
ното недоверие към правителството -
64%, и към съдебната система - 53%.

Изследване на Антико-
рупционния фонд показва,
че 2554 избирателни сек-
ции са в риск от контро-
лиран и купен вот. Това
прави близо 690 000 гла-
са - 18,7% от общо пода-
дените. Изследването е
базирано на резултатите
от парламентарните и ме-
стните избори от 2013 до
2019 г., като са търсени 4
индикатора за риск: нети-
пично висока избирател-
на активност в дадена сек-
ция спрямо избирателна-
та активност в цялата об-
щина, нетипично висок
резултат за водещата пар-
тия в дадена секция спря-
мо резултата й в цялата
община, резки отклонения
на избирателната актив-
ност в дадена секция в две
поредни изборни години и

2554 секции са застрашени
от купен вот

АНТИКОРУПЦИОННИЯТ ФОНД:

рязка промяна в полити-
ческите пристрастия на
избирателите в две поред-
ни изборни години.

780 са най-рисковите
секции с по 3-4 показате-
ля, в които компромети-
раните гласове са 170 000
или около 5% от подаде-
ните. Ако към тях се вклю-
чат всички секции, в кои-
то са регистрирани откло-
нения дори по един от кри-
териите, резултатите ска-
чат на 2554 секции.

От Антикорупцион-
ния фонд уточняват, че
моделите отчитат откло-
нения в електоралното по-
ведение в дадени секции,
но не гарантират, че кон-
тролираният вот е един-
ствената причина за екст-
ремните стойности. Съ-
ществуват икономически,

социални и политически
фактори, като например
етническата принадлеж-
ност на населението или
присъствието на силен
политически представи-
тел в общността, които
моделите към този мо-
мент не могат да вземат
предвид.

Близо 1730 избирател-
ни секции в страната са
застрашени от контроли-
ране на вота, показа про-
учване на Института за
развитие на публичната
среда (ИРПС) от тази сед-
мица. Според организаци-
ята най-много секции в
риск се намират в район
Хасково (141), Бургас
(134), Добрич и Шумен
(106), а най-малко - в Кю-
стендил (6), Перник с 11 и
Габрово (13).
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Не се очаква удължаване
на кредитната ваканция
Предоговаряйте старите, а не вземайте нови заеми, съветва Левон Хампарцумян

ОБЯВА

ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ‚ÂÏÂÌÌÓ ˘Â ÔÂÍ˙ÒÌÂ
‚Ó‰ÓÒÌ‡·‰ˇ‚‡ÌÂÚÓ ‚ ˜‡ÒÚ ÓÚ Í‚. ì¡ÂÌÍÓ‚ÒÍËî

Ë —œ« ìÃÓ‰ÂÌÓ ÔÂ‰„‡‰ËÂî

Õ‡ 30 Ï‡Ú 2021 „. (‚ÚÓÌËÍ), ‚˙‚ ‚˙ÁÍ‡ Ò˙Ò ÒÚÓËÚÂÎÌÓ-
ÏÓÌÚ‡ÊÌË ‡·ÓÚË Ì‡ ÛÎ. ìœÂˇÌÓ‚Âˆî, Í‚. ì¡ÂÌÍÓ‚ÒÍËî, ÒÂ Ì‡Î‡„‡
ÒÔË‡ÌÂ Ì‡ ‚Ó‰ÓÔÓ‰‡‚‡ÌÂÚÓ ÓÚ 09:00 ‰Ó 17:00 ˜‡Ò‡ Ì‡ ÍÎËÂÌÚËÚÂ
Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î, ÊË‚ÂÂ˘Ë ‚ ‡ÈÓÌ‡ Ì‡: ÛÎ. ì»‚‡Ì  ‡ÎË˜‡î, ÓÚ
ÛÎ. ì¡ËËÏËÒÍË ËÁ‚Óî ‰Ó Í‡ˇ Ì‡ ÛÎËˆ‡Ú‡; ÛÎ. ìœÂˇÌÓ‚Âˆî
ÓÚ ÛÎ. ì»‚‡Ì  ‡ÎË˜‡î ‰Ó ÛÎ. ì—‡ÏÓ‰Ë‚ÒÍÓ ÍÎ‡‰ÂÌ˜Âîì.

œË ÔÓ‰˙ÎÊËÚÂÎÌÓÒÚ Ì‡ ÒÚÓËÚÂÎÌÓ-ÂÏÓÌÚÌËÚÂ ‰ÂÈÌÓÒÚË Ì‡‰
12 ˜‡Ò‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ˘Â ÓÒË„ÛË ‡ÎÚÂÌ‡ÚË‚ÌÓ ‚Ó‰ÓÒÌ‡·‰ˇ‚‡ÌÂ
Ò ‚Ó‰ÓÌÓÒÍ‡ Ì‡ ‡‰ÂÒ: ÛÎ. ì»‚‡Ì  ‡ÎË˜‡îÌ‡ Í˙ÒÚÓ‚Ë˘ÂÚÓ Ò
ÛÎ. ìœÂˇÌÓ‚Âˆî.

Õ‡ 30 Ï‡Ú 2021 „. (‚ÚÓÌËÍ), ‚˙‚ ‚˙ÁÍ‡ Ò ÂÍÓÌÒÚÛÍˆËˇ Ì‡
ÛÎË˜ÂÌ ‚Ó‰ÓÔÓ‚Ó‰ Ì‡ ÛÎ. ì¬ÂÒÂÎËÌ ’‡Ì˜Â‚î, —œ« ìÃÓ‰ÂÌÓ
ÔÂ‰„‡‰ËÂî, ÒÂ Ì‡Î‡„‡ ÒÔË‡ÌÂ Ì‡ ‚Ó‰ÓÔÓ‰‡‚‡ÌÂÚÓ ÓÚ 09:00 ‰Ó 21:00
˜‡Ò‡ Ì‡ ÍÎËÂÌÚËÚÂ Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ‚ ‡ÈÓÌ‡ Ì‡: ÛÎ. ì¬ÂÒÂÎËÌ
’‡Ì˜Â‚î, ÛÎ. ì√ÂÓ„Ë  ‡‡ÒÎ‡‚Ó‚î,  ÛÎ. ì¿Ì‰ÂÈ √ÂÏ‡ÌÓ‚î,
ÛÎ. ì≈ÙÂÏ  ‡‡ÌÙËÎÓ‚î.

œË ÔÓ‰˙ÎÊËÚÂÎÌÓÒÚ Ì‡ ÒÚÓËÚÂÎÌÓ-ÂÏÓÌÚÌËÚÂ ‰ÂÈÌÓÒÚË Ì‡‰ 12
˜‡Ò‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ˘Â ÓÒË„ÛË ‡ÎÚÂÌ‡ÚË‚ÌÓ ‚Ó‰ÓÒÌ‡·‰ˇ‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰ÓÌÓÒÍ‡ Ì‡ ‡‰ÂÒ: ÛÎ. ì√ÂÓ„Ë  ‡‡ÒÎ‡‚Ó‚î ‰Ó ÙËÏ‡ ìAXXONî.

–ÂÏÓÌÚÌËÚÂ ‰ÂÈÌÓÒÚË ˘Â ÓÒË„ÛˇÚ ÔÓ-‰Ó·Ó ÛÔ‡‚ÎÂÌËÂ Ì‡
‚Ó‰ÓÔÓ‚Ó‰Ì‡Ú‡ ÏÂÊ‡, Í‡ÚÓ Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌÓ ÒÂ Ó„‡ÌË˜‡Ú ÁÓÌËÚÂ
Ì‡ Â‚ÂÌÚÛ‡ÎÌË ·˙‰Â˘Ë Ì‡Û¯ÂÌËˇ Ì‡ ‚Ó‰ÓÒÌ‡·‰ˇ‚‡ÌÂÚÓ.

«‡ÒÂ„Ì‡ÚËÚÂ ÓÚ ÔÂÍ˙Ò‚‡ÌÂÚÓ Ì‡ ‚Ó‰‡Ú‡ ÏÓ„‡Ú ‰‡ ÔÓÎÛ˜‡Ú ÔÓ‚Â˜Â
ËÌÙÓÏ‡ˆËˇ ÓÚ “ÂÎÂÙÓÌÌËˇ ˆÂÌÚ˙ Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ¿ƒ Ì‡ ÚÂÎÂÙÓÌ
0800 121 21 ËÎË ‰‡ ÒÎÂ‰ˇÚ Á‡ ‡Á‚ËÚËÂÚÓ Ì‡ ‚ÒË˜ÍË ÚÂÍÛ˘Ë ÚÂÂÌÌË
‰ÂÈÌÓÒÚË ‚ Â‡ÎÌÓ ‚ÂÏÂ ˜ÂÁ ¬ËÚÛ‡ÎÌËˇ ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ
ˆÂÌÚ˙ Ì‡ ‰ÛÊÂÒÚ‚ÓÚÓ - http://www.sofiyskavoda.bg/water_stops.aspx.

ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î ¿ƒ ÔÂ‰‚‡ËÚÂÎÌÓ ÒÂ ËÁ‚ËÌˇ‚‡ Ì‡ Ò‚ÓËÚÂ
ÍÎËÂÌÚË Á‡ ÔË˜ËÌÂÌËÚÂ ‚ÂÏÂÌÌË ÌÂÛ‰Ó·ÒÚ‚‡!

»ÌÚÂÌÂÚ Ò‡ÈÚ˙Ú Ì‡ ‰ÛÊÂÒÚ‚ÓÚÓ (www.sofiyskavoda.bg) ‰‡‚‡
‚˙ÁÏÓÊÌÓÒÚ Ì‡ ÍÎËÂÌÚËÚÂ ‰‡ ÒÂ ‡·ÓÌË‡Ú Á‡ Ò˙Ó·˘ÂÌËˇÚ‡ Á‡ ÔÂÍ˙Ò‚‡ÌÂ
Ì‡ ‚Ó‰ÓÔÓ‰‡‚‡ÌÂÚÓ. Õ‡ ÂÎÂÍÚÓÌÌ‡Ú‡ ÒË ÔÓ˘‡ ÚÂ ÏÓ„‡Ú ÎË˜ÌÓ ‰‡ ÔÓÎÛ˜‡‚‡Ú
ËÌÙÓÏ‡ˆËˇ Á‡ ÔÎ‡ÌË‡ÌËÚÂ ÒÔË‡ÌËˇ. ƒÛ„ Ì‡˜ËÌ Â ‰‡ ÒÂ ‚˙ÁÔÓÎÁ‚‡Ú
ÓÚ ·ÂÁÔÎ‡ÚÌ‡Ú‡ ÛÒÎÛ„‡ Á‡ ËÁ‚ÂÒÚˇ‚‡ÌÂ ˜ÂÁ —Ã—.

ŒÚ‰ÂÎ  ÓÏÛÌËÍ‡ˆËË Ì‡ ì—ÓÙËÈÒÍ‡ ‚Ó‰‡î

—˙Ó·˘ÂÌËÂ ‰Ó ÏÂ‰ËËÚÂ
29 Ï‡Ú 2021 „.

Не е необходимо трето
удължаване на кредитната ва-
канция, каза финансистът Ле-
вон Хампарцумян пред БТВ.
На 23 март изтече разсрочено-
то плащане на кредити, въве-
дено като мярка заради панде-
мията. Хампарцумян посъвет-
ва хората, които са взели кре-
дит, да си говорят с финансо-
вата институция, която го е
предоставила. На следващия
ден след като свърши морато-
риумът, банките започват да си
търсят парите, категоричен е
Хампарцумян. Според него
предоговарянето е възможен
вариант. Банките са взели не-
обходимите мерки и не се
очаква вълна от необслужвани
кредити. Ще има увеличение,
но чак бум на необслужвани
кредити няма да има, смята
Хампарцумян. “От тази гледна

СНИМКА БГНЕС

Левон Хампарцумян

точка не може да очакваме
някаква катастрофалност на
всичко. Нямаме данни колко

точно ще продължи, трябва да
сме готови и за това. Клиенти-
те и банките ще търсят вари-
антите, с които колелото на
икономиката да се завърти и
всеки да си намери новото или
старото място”, каза банкерът.

Най-добре е да се избегне
тегленето на нови кредити,
смята Хампарцумян. Това е
вариант, но то е ядрената оп-
ция - след това може да стане
по-лошо, коментира финан-
систът. Като цяло българите
не са задлъжнели за разлика
от англосаксонските народи.
Възможно е лихвите да се уве-
личат. Рязкото повишаване на
лихвите би довело до катаст-
рофални нива на необслужва-
ните кредити. Не трябва да
има рязко повишаване на лих-
вите. Следващите 2-3 години
няма да повишаваме лихвите.

Всеки, който иска да вземе
кредит, ще има допълнителна
сигурност, каза Левон Хам-
парцумян.

Стимулите за развитие на
икономиката са един финансов
регулатор да намали лихвите с
идея предприемчивите хора да
вземат средства и да ги
завъртят, обясни банкерът. До
момента, в който клиентите
биха се разбягали, може бан-
ките да увеличават таксите си,
каза той. Ако стане много
лошо, регулативният орган
може да каже - “тая, тая такса
няма да я вдигате”, заяви фи-
нансистът. За отражението на
пандемията върху финансите
Хампарцумян обясни, че е
трудно да се обобщава. Със
сигурност икономиката е в
спад, но има фирми и хора,
които не са влизали в криза. В

тежка криза са шивашката,
транспортната индустрия. Ре-
сторантьорите, които не бяха
най-силните в плащане на данъ-
ци и осигуровки, сега са първи
в редичката, каза с усмивка Ле-
вон Хампарцумян.

Запитан как през пандемич-
ната 2020 г. 151 души са ста-
нали милионери, Хампарцу-
мян заяви: “Едни могат, други
не могат”, като приписа тези
думи на Мечо Пух. Според
него това са хора, които имат
добър бизнес, получили са на-
следство или са спечелили от
лотария. Те не променят ба-
ланса в обществото. Неравен-
ството расте. Има хора, чийто
бизнес процъфтява и в лоша
година, обясни Хампарцумян.
Той смята, че България е гото-
ва за влизане от 1 януари 2024
г. в еврозоната.

Българският туризъм
изпраща исторически
най-тежкия си зимен се-
зон с кошмарен спад за
ски курортите, достигащ
70% за ключовото Бан-
ско, и в спа сегмента,
където лидерът Велин-
град “ще запише” минус
30%. Такъв извод може да
се направи от данните на
системата ЕСТИ за но-
щувките от началото на
декември до миналата
седмица.

Спа секторът у нас е
заплашен от фалит, сигна-

СПА секторът заплашен от фалит
лизират от Българския
съюз по балнеолечение.
Хотелиерите от големи
спа курорти поискаха
държавата спешно да
предложи икономически
мерки за компенсиране на
бранша. Като превантив-
на мярка някои от хотели-
те затвориха, други съкра-
тиха и освободиха персо-
нал, предава Нова тв.
Българският съюз по бал-
неология и спа туризъм
изпрати две писма - до ми-
нистъра на здравеопазва-
нето и министъра на ту-

Искат нов закон за туризма
Необходимо е да се приеме нов За-

кон за туризма, който да намали адми-
нистративната тежест и да облекчи про-
цедурите за бизнеса, се казва в позиция
на Българската хотелиерска и ресторан-
тьорска асоциация (БХРА). Според ор-
ганизацията трябва да се облекчат про-
цедурите по категоризирането на тури-
стически обекти и сертифицирането на
балнеолечебните и спа центровете.  от
БХРА настояват още да се подобри за-
щитата на правата на потребителите на
туристически услуги и да се създаде
единна браншова структура.

За БХРА един от основните про-
блеми е сивият сектор в бранша. Про-
блемни са основно малките обекти,
които функционират за 30-40 дни, под-
чертават от БХРА. И допълват, че до-
като цялата власт се е съсредоточила в

проверки на големите, малките никой
не ги проверява и се мултиплицират
проблемите ежегодно, от което страда
целият бранш.

Необходимо е да се премахне и
задължителната категоризация в туриз-
ма, както и да се променят нормите и
правилата за откриване на заведения
за хранене и развлечения и места за
настаняване. Практиката в момента е
хотелът и прилежащите към него мес-
та за настаняване и развлечения да
бъдат категоризирани отделно. Пред-
вид обстоятелството, че тези заведе-
ния не могат да функционират само-
стоятелно, от БХРА предлагат проце-
дурите по категоризацията да бъдат
опростени, като с едно заявление се
категоризира или прекатегоризира це-
лият комплекс.

Риболовът у нас  е намалял с близо 40%
С около 30-40% е

намалял уловът на риба
през миналата година.
Това съобщи Йордан
Господинов от Асоциа-
цията “БГ ФИШ”. Зара-
ди коронакризата е има-
ло съкращения в секто-
ра, но не и фалити на
предприятия. “Особено
със затварянето на

ризма с искане за иконо-
мическа подкрепа от
държавата. Хисаря е най-
засегнат, тъй като голяма
част от хотелите са при-
нудително затворени.
През февруари посещени-
ята на чужденци у нас са
с 52,6% по-малко

Пътуванията на бъл-
гарски граждани в чуж-
бина са 215,3 хиляди или
с 46,3% под регистрира-
ните през февруари 2020
г., съобщиха от НСИ.
През февруари 2021 г.
посещенията на чужден-
ци в България са 240,9
хил. или с 52,6% по-мал-
ко в сравнение с февруа-
ри 2020 г. Срив е регис-
триран при пътуванията
по всички наблюдавани
цели: почивка и екскур-
зия - с 81,7%, служебна -
с 50,7%, и други (вкл.
гостувания и транзитни
преминавания) - с 21,7%.
Транзитните преминава-
ния през страната са
54,6% (131,5 хил.) от
всички посещения на
чужденци в България.
Макар данните да са все
още неокончателни, чис-
лата потвърждават пър-
воначалните очаквания
на бизнеса резултатите
да се движат около пе-
чалния рекорд на летния
туризъм, който през ми-
налата година също бе из-
правен пред битка един-
ствено да минимализира
щетите от кризата. В мо-
мента в курортите има
сняг, хотелите не са за-
творени с последната за-
повед на здравния ми-
нистър за локдаун, но
при забранена дейност на
заведения, спа центрове,
басейни и конферентни
зали за тях на практика
сезонът приключи.

транспортните канали,
когато спряхме да изна-
сяме риба и да внасяме
суровини, проблемът в
сектора се задълбочи”,
посочи той.

Господинов обясни,
че секторът в България
е експортно ориенти-
ран, но също така внася
много суровини, които

се преработват и след
това се изнасят за Евро-
па. Нашият сектор беше
доста стресиран, но ус-
пяхме с помощ по про-
грамата “Морско дело и
рибарство” част от
предприятията, част от
корабите, на които ос-
новният им бизнес е
риболов и рибопрера-
ботка, да получат под-
помагане, каза той. Сега
се очаква това пак да се
случи, в момента се об-
работват документите,
допълни Господинов.
“Няма фалити на фабри-
ки. Да, има малко съкра-
щаване на работна ръка,
но това може да се от-
рази при всяка иконо-
мическа ситуация. Бих
казал, че се отрази до-
ста на сектора, но
въпреки всичко няма
затворени предприя-
тия”, добави той.
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1867 - РУСИЯ ПРЕОТСТЪПВА НА САЩ АЛЯ-

СКА. Руската държава
предоставя територии-
те на Аляска и Алеутски-
те острови, т.нар. Руска
Америка, за 7,2 млн. щ.д.
От 1732 г. руски експедиции изследват терито-
рията, а от 1799 г. Аляска и Алеутските остро-
ви са руски колонии. На 18 октомври 1867 г. с
официална церемония в Новоархангелск Аляска
преминава във владение на САЩ, а от 3 януари
1959 г. е обявена за 49-и щат.

1879 - РАЖДА СЕ СТ. Л. КОСТОВ, ПИСАТЕЛ,
ЕТНОГРАФ (УМИРА 1939 Г.).
Стефан Лазаров Костов е автор
на 12 многоактни и 5 едноакт-
ни пиеси, в които гневно и сар-
кастично излива своя протест и
възмущение от нравствената и
политическата поквара на свое-
то време. Най-известните му
творби са “Големанов”, “Женско
царство”, “Мъжемразка”, “Вражалец”, които
продължават да се играят в театрите.

1927 - РАЖДА СЕ ИВАН РАДОЕВ, ПОЕТ, ДРА-
МАТУРГ (УМИРА 1994 Г.).
Един от създателите на ли-
ричната драма у нас. Сред
най-значимите му стихо-
сбирки са “Пролетно
разсъмване”, “Един бял
лист”, “Грешни сънища” и др. Автор на драми-
те “Светът е малък”, “Голямото завръщане”,
“Човекоядката” и др., които и днес се играят в
българските театри. Носител на специалната
извънредна награда за цялостно творчество,
присъдена от Международната академия на
изкуствата в Париж.

1930 - СЪЗДАДЕН Е БОНСС.
Българският общ народен сту-
дентски съюз е организация на
българското студентство. През
декември 1931 г. БОНСС органи-
зира студентска стачка с искане
за изгонване от СУ на ръководи-
теля на Деветоюнския преврат
Александър Цанков. Стачката е разгонена със
сила от полицията, като се стига до жертви
сред студентите. След Деветнайсетомайския
преврат БОНСС е забранен. През 1936 г. заедно
с други студентски организации създава Единен
фронт на демократичната студентска младеж.
Много от дейците на БОНСС се включват в пар-
тизанското движение у нас.

1981 - ИЗВЪРШЕНО Е ПОКУШЕНИЕ СРЕЩУ
РОНАЛД РЕЙГЪН.
Американският прези-
дент и трима от при-
дружителите му са
простреляни на излиза-
не от хотел “Хилтън”
във Вашингтон от психически болния Джон Хин-
кли-младши. Изстреляни са шест куршума, еди-
ният от които попада в белия дроб на президен-
та, само на 3 см от сърцето, но това спасява
живота му.

2005 - УМИРА ЕМИЛ ДИМИТРОВ, ПЕВЕЦ (Р.
1940 Г.). През целия си
живот издава близо 30
албума, като 55 милиона
копия са продадени само
в Русия. Във Франция ста-
ва световноизвестен
изпълнител, сприятелява
се с Шарл Азнавур и Далида, а песните му заемат
челни места в европейските класации. Пее на една
сцена с Джани Моранди, “Рики е Повери”, Йосиф
Кобзон и Алла Пугачова. В репертоара си има над
400 композиции, 280 от които са авторски: “Ар-
лекино” (дала старт на кариерата на Алла Пуга-
чова), “Ако си дал”, “Сбогом, Мария”, “Джулия”,
“Песен за моята майка”, “Моряшко сбогом”,
“Нашият сигнал”, “Моя страна” и др.

Вождът... и Сатаната
XXI век, по-характерни
за авторитарен среднове-
ковен тиранин, който все-
кидневно демонстрира
вяра в Бога от ужас, че
ще гори в отвъдното за-
ради пъклените си дела.

Така и Баце. Докато
всекидневно му редят
боб, той “раздава” народ-
ни пари от джипката за
църкви и храмове, бел-
ким изкупи държавните
си грехове с индулген-
ции на гърба на народа.
Докато му изчисляват
звездната Карма за избо-
рите, лидерът на съвре-
менна България обикаля
църквите в страната, а
камерата на Шехерезада
ловко улавя свещените
мигове с Него. Сервилни
свещеници го прегръщат,
повтарят заучени благо-
дарности като папагали,
че някои и ръце Му це-

луват като на господ. Ев-
тиното театро за наивния
електорат трябва да го
представи като добър
Баща на народа, покорен
и благочестив христия-
нин. За каква ти вяра тук
говорим - при тези злат-
ни кюлчета и пачки в
чекмеджето, за които не
намери смислено обясне-
ние, че и за върволицата
миски в спалнята му! Все
грехове за изкупление.

Кулминацията в този
мистично-божествен сце-
нарий е декларацията на
ГЕРБ до Светия синод, в
която партията на Вожда
иска БПЦ да обяви за
Сатана свещеник, проте-
стиращ срещу властта. И
това, скъпи българи и
християни, си е баш от
арсенала на средновеков-
ните тирани, властващи
над неграмотен и овчеду-

шен народ.
Мнението за българ-

ския народ на човека, кой-
то 12 години ни управля-
ва, е в унисон с поредна-
та позорна класация, коя-
то ни изкара сред топ
“лапнишарани” в света,
що се касае до фалшиви
новини. Очевидно Той
вярва, че обхванатият от
пандемична паника народ
предпочита “бабини деве-
тини” пред сериозните
политически разговори за
управлението на страна-
та. Това обяснява и бяг-
ството на ГЕРБ от пре-
дизборните телевизионни
дебати, въпреки допълни-
телните субсидии, които
си уредиха за медийна
агитация. Явно Баце не
вярва на антуража си, че
ще каже нещо смислено,
затова заложи на кампа-
ния от джипката.

Сатанисти, баячки, га-
дателки, ретрограден
Меркурий, звездите му
говорят... Става дума за
богатия мистичен арсенал
на Вожда от Банкя, за
архаичната му вяра в
окултното и страха от
лошата Карма. Става дума
за изостаналите фаталис-
тични схващания на лидер
на европейска държава в

Ростислава ИВАНОВА

Короновани въпроси
ще ти ръснат солена гло-
ба, “защото още фигури-
рате в системата, нищо не
можем да направим”. Ма-
кар да са получили обаж-
дане, че не си под каран-
тина...

В същото време по
улицата спокойно се раз-
хождат заразени с КО-
ВИД-19, защото система-
та не ги е уловила. Били
са контактни, ама са ми-
нали метър - никой не ги
е посочил. Кихат, кашлят,
ама “нищо им няма”. А
заразата върви.

Ако човек е отгово-
рен, ще ограничи контак-

тите, знаем обаче колко
отговорни и спазващи
правилата са мнозинство-
то от българите. А и защо
да ги спазват, след като
всеки ден тези, които ги
обявяват, пишат и творят,
демонстративно ги нару-
шават? Не вярвате ли -
пуснете си предизборен
репортаж от “случайни”
разходки по улиците на
кандидат-депутати. Колко
от тях са с маски? За да е
по-експресивно, даже
имаме премиер и минист-
ри, които посещават
обекти, че и затворени
помещения в предприя-

От стр. 1

Абсурдно се развива
ситуацията и при устано-
вяване на грешка. Започ-
ва се едно прехвърляне на
отговорност - кой е сгре-
шил данните, кой на кого
трябва да се обади. Освен
че може да не те уведо-
мят за карантината, оказ-
ва се, че ти си този, който
трябва да им “счупи” те-
лефоните, за да бъдеш
освободен от нея, дори и
да е констатирана греш-
ката. Може ненужно да
трябва да висиш вкъщи с
дни, тъй като полицаите

тия, в които работят по-
вече от 15 души. Май и
опозиционните кандидати
не са особено дисципли-
нирани.

Кой ще понесе отго-
ворност за хаоса? За
липсата на контрол, за
неадекватните мерки?
Кой и как ще покаже на
българите, че го е грижа
за здравето им, ама наи-
стина? Все короновани
въпроси, които, вместо
да стават по-малко, сякаш
се увеличават. Или на уп-
равляващите им пука
само за днес и за утре, за
изборите?

АНАТОЛИЙ СТАНКУЛОВ

КАРИКАТУРА НА ДЕНЯ



 Г-н Божанков, публику-
вахте снимка, от която ста-
ва ясно, че часовникът ви от-
чита като физическо упраж-
нение пътуването с кола по
българска магистрала. Как-
ва е оценката ви за просло-
вутото пътно строителст-
во на ГЕРБ?

- Това, което ГЕРБ пост-
роиха за десет години, поко-
ления българи няма да могат
да ремонтират. Отчисленията
по спиралата на корупцията
са толкова големи, че за
завършване на същинската
работа остават твърде малко
пари. Така на финала имаме
отново ремонт на ремонта.

Най-емблематичният при-
мер е този с раздадените 4,7
милиарда лева чрез държав-
ното дружество “Автомагис-
трали”. Пари, усвоени без
конкурс и без обществена по-
ръчка от приближени до
властта фирми. Фирмата, на
която са отпуснати милиар-
дите за нови магистрали,
няма нито техника, нито ра-
ботници, за да строи пътища.
Затова пък има десетки “удоб-
ни” подизпълнители.

 От джипката Бойко
Борисов обаче не забелязва
дупките, неравностите и
срутванията по пътя...
Какво би могло да го нака-
ра да осъзнае инфраструк-
турните и управленските
си провали?

- Само ако бъде пенсиони-
ран. Така ще има достатъчно
време да погледне отстрани на
беззаконието и липсата на
справедливост, на които об-
рече българския народ. Макар
че съм скептик по отношение
на неговото неведение и в
момента, както и за това, че е
способен на размисъл и раз-
каяние. Друго е важното: само
БСП е в състояние да изпрати
Борисов в пенсия! Няма дру-
га политическа сила в Бълга-
рия, която да е в състояние да
превърне в лош спомен ГЕРБ
и тежките последици от тях-
ното управление.

 Бяха отправени крити-
ки, че за водач във Велико
Търново е избран човек, кой-
то не е член на БСП. Как ще
отговорите на това, успях-
те ли да припознаете пар-
тията и нейните идеали?

- За водач на листата на
“БСП за България” е избран

народен представител, който
бе сред най-активните в 44-
тото Народно събрание.
Който подготви и отправи 48
питания до управляващите.
Точно 4 пъти повече, откол-
кото са формулирали общо
тримата ми колеги, избрани
от листата на ГЕРБ за Вели-
котърновска област. Това
показва официалната стати-
стика на парламента. Според
нея съм сред шестимата най-
активни представители на
опозицията в последното
Народно събрание.

По-важното е, че голяма
част от питанията ми до пра-
вителството бяха свързани с
проблеми на жителите на об-
ласт Велико Търново, а много
от въпросите към управлява-
щите ми бяха “подсказани” от
граждани по време на прием-
ните, които организирах за
избирателите си в района - над
120 за последните 4 години.

Поставяхте редица
въпроси към управляващи-
те, но бяха ли полезни от-
говорите? Каква е оценка-
та ви за 44-тото Народно
събрание и какво очаквате
от следващото?

- Характерно за 44-тото
Народно събрание беше, че
министър-председателят поч-
ти изцяло избяга от отговори
на въпроси и неговите идва-
ния в парламента се броят на
пръстите на едната ръка. БСП
като основна опозиционна
сила изпълни една от основ-
ните си функции - парламен-
тарния контрол. Поставили
сме 929 въпроса, а ГЕРБ - 69.
Съотношението 13:1 говори
кой в този парламент е кон-
тролирал изпълнителната
власт. Нашето отсъствие от
зала, бойкотирането на квору-
ма бе израз на дълбока после-
дователна политическа пози-
ция: ГЕРБ приемаха скандал-
ни лобистки закони дори в ме-
сеците, когато държавата вече
бе изправена пред изпитание.

Колкото до питанията -
ето пример с упоритата ми
“кореспонденция” с правител-
ството по повод тунелите на
входа на Велико Търново.
Точно три пъти - през 2017,
2019 и 2021 г., алармирах
МРРБ за тревожното състоя-
ние на двете пътни съоръже-
ния “Велчова завера” и “Бо-
руна”. И трите пъти управля-
ващите използваха питанията
ми, за да отправят от трибу-
ната на Народното събрание
поредната доза предизборни
обещания. Отговорите са на
практика идентични и не по-

казват движение към решава-
не на проблема.

 Кои са другите про-
блеми във Великотърновско
и как смятате да търсите
тяхното решение?

- Откъде да започнем? От
непростимо ниските заплати
- областта е на 19-о място в
България по размер на ра-
ботната заплата. Тук хората
месечно получават с 25% по-
малко от средното за стра-
ната. Или да напомня как ло-
шата инфраструктура пречи
на развитието на туризма,
който би осигурил стабил-
ни доходи за малкия и сред-
ния бизнес целогодишно?
Или да кажа за мръсния
въздух и незаконните сме-
тища - все примери за без-
хаберието на местната власт
и държавните институции?

Вече 12 години - от избо-
ри на избори, слушаме вечни-
те обещания на ГЕРБ за об-
ласт Велико Търново. Изпъл-
нението на нито едно не е
напреднало и със сантиметър:
Къде е третият мост над Ду-
нав при Свищов? Стигна ли
автомагистрала “Хемус” до
Велико Търново? Да не би да
е започната магистралата
Русе-Велико Търново? Или
имаме работещо летище в Гор-
на Оряховица? Докога ще се
борим за връзка между авто-
магистрала “Хемус” и индус-
триалния център? Докога ще
ни лъжат с фантасмагории за
интермодален терминал?

За десет години Северна
България загуби една пета от
населението си, а броят на
безработните нарасна с 5%.
Във Велико Търново се на-
лага да чакаме благоволение-
то на “премиера Слънце” за
елементарни неща като жи-
вотоспасяващи ремонти на
пътища и тунели.

 Бяхте член на две вре-
менни комисии в парламен-
та - за теча на данни в
НАП и за разходите по
КОВИД-19. Сякаш и двете
работиха само формално,
защо се получи така?

- В комисията за разходи-
те по КОВИД-19 бяха изне-
сени доклади с числа: къде
колко са похарчили управля-
ващите по време на кризата.
На едно от заседанията, на
което присъстваше и ми-
нистър Костадин Ангелов,
попитах и за лекарствата, ко-
ито държавната болница ку-
пува на една цена, а частната
- на седем пъти по-висока. И
за това пак плаща НЗОК.
Попитах кога ще спре това

източване на ресурси от част-
ни болници, купуващи лекар-
ства на силно завишени цени.
Защо не е пресечена тази
практика с конкретен законов
текст? Защо държавата плаща
60 лева за ПСР тест, чиято се-
бестойност е 18 лева, а хора-
та се налага да дават и по 100
лева? На финала бях обвинен
в популизъм. А представите-
лите на управляващите, заед-
но с тези на ДПС, които и
оглавяваха комисията, продъл-
жиха в този дух.

 Каква е оценката ви
като юрист за законодател-
ния хаос, в който управлява-
щото мнозинство хвърли
страната - само през по-
следната година имаше до-
ста скандални идеи като
нова Конституция, промени
в НПК и въвеждането на
надглавен прокурор?

- Въпросът ви е ритори-
чен. Отговорът е един: хаос!
За последните 4 години мно-
зинството на управляващите в
Народното събрание успя
чрез най-различни механизми
да промени над 400 закона и
наредби. Някои от тях - без
обсъждане и под формата на
допълнение към друг закон. За
215 години демокрация във
Великобритания са приети
4300 закона. В България с
това темпо за същия период
ще приемем 19 000. На хора-
та и на бизнеса най-вече вече
им липсват предвидимост и
правна рамка. Това е едно от
най-важните неща, които
трябва да им осигурим!

Колкото до Конституция-
та, не е сериозно да говорим
за този проект на управлява-
щите. Хората им поискаха
оставката, поискаха да си

тръгнат, а те им дадоха про-
ект за Конституция. Тази по-
литическа маневра успя - ето
ни на редовни парламентар-
ни избори. Тя им спечели
време, на каква цена обаче е
съвсем отделна тема.

 Адекватни ли са мер-
ките на властта в еколо-
гичната сфера и какво
предлага БСП?

- За какви мерки изобщо
става дума, след като страна-
та ни е на първо място в Ев-
ропа по брой на смъртните
случаи вследствие на замър-
сяването на въздуха? В света
сме на четвърто място в тази
зловеща класация! Според до-
клад на Европейската агенция
за околна среда у нас всяка
година 15 000 души умират
преждевременно заради
мръсния въздух...

Предлагаме, на първо мяс-
то, отпадане на така нарече-
ните “квази” данъци - всички
тези все нови и нови такси и
таксички, с помощта на които
в България за един и същи
отпадък се плаща 6 пъти.
Преминаване от въглища към
използване на водород като
енергиен източник ще даде
модерна перспектива за чиста
енергетика. Газифицирането
ще намали смога в градовете.
Предвиждаме и забрана за
строителство на 300 метра от
морския бряг. За да осигурим
суровини за икономиката и
чиста околна среда за граж-
даните, трябва ускорено да
въведем изискванията на Зе-
лената сделка, кръговата ико-
номика и да започнем реално
да рециклираме, не само по
документи, без имитации и
симулации, на каквито сме
свидетели в момента.

ЯВОР БОЖАНКОВ:

Само БСП може да изпрати
Борисов в пенсия

Интервю на
Павлета ДАВИДОВА

Като основна опозиционна сила изпълнихме
една от главните си функции - парламентарния
контрол, категоричен е водачът на листата
на „БСП за България” във Велико Търново

ЯВОР БОЖАНКОВ е роден на 11 февруари 1990 г. в
Горна Оряховица. Завършил е право във ВТУ “Св. св.
Кирил и Методий”. Народен представител от БСП
в 44-тото НС. Женен е, има двама синове.
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Идеологемата е битка на демокрацията
срещу авторитарните „неверници”,
които отказват да бъдат ограбвани

СНИМКА БГНЕС

Така изглеждаше пресконференцията в Източната
зала на Белия дом, откъдето Джо Байдън
(в дъното) обяви “кръстоносния поход” на
либералната демокрация срещу всеки, който не
джвака дъвката на американските “ценности”

Юри МИХАЛКОВ

“Правоверният” Запад во главе със
САЩ стартира не просто втора Студе-
на война, а направо “кръстоносен” ге-
ополитически поход срещу идейните
“неверници” Китай, Русия и всеки, кой-
то е от друга “кръвна група” в много-
ликия иначе свят. Така може да се ре-
зюмира поредицата от (дано не се ока-
жат злокобни) събития, подредили се в
една редичка от миналата седмица.

Казано на спортен език, тeзи съби- На стр. 9

тия приличат на лекоатлетическата
дисциплина щафетно бягане. Първата
отсечка бе срещата на външните ми-
нистри на ЕС, която “финишира” с
изопаченото обвинение, че Русия била
заложила на конфронтацията с ЕС.
Щафетата бе поета от външните мини-
стри на НАТО, на която Русия и чисто
азиатските Китай, Северна Корея и
Иран бяха демонизирани от Америка
в лицето на държавния й секретар
Антъни Блинкен като военна заплаха
за сигурността на иначе евроатланти-
ческия алианс. След това щафетата бе
продължена със срещата НАТО-ЕС, на
която бе циментиран подходът за ко-
ординиране на двете общности и “на-
товизирането” на ЕС срещу въпросни-
те заплахи, защото поотделно те няма-
ло да се справят. На практика в тази
геополитическа отсечка се включиха
ненатовските Швеция и руската съсед-
ка Финландия, с други думи цяла Ев-
ропа (с изключение на скатаващата се
от конфликти Швейцария и “джудже-
та” като Андора или Монако).

А финишира щафетата със закъсня-
лата иначе с три месеца дебютна пре-
сконференция на новоизбрания пре-
зидент Джоузеф Байдън, на която той
легитимира политически новата Сту-
дена война и свири сбор за геополи-
тическия поход срещу всяка държава,
която не джвака дъвката на американ-
ските ценности. “В сегашния етап
САЩ водят идеологическа борба сре-
щу Русия и Китай, отстоявайки цен-
ностите на демократичните държавни
системи в противовес на автокрация-
та. Това е битка между практичността
на демокрациите и автокрациите през
21 век. Ако сте забелязали, Русия вече
не споменава комунизма”, рече
Байдън. Според него САЩ трябва да
продължат енергично да подтикват
другите страни да следват либералния
демократичен модел от западен стил.
И добави, че щом страната се отклони
от тази мисия, губи легитимността.
Той нямал също да позволи Китай да
стане в най-влиятелната държава.

Чак да не повяваш, че Байдън е

казал това без свойствените за него
грешки на езика и мисълта, каквито той
сам си признава. Майтапът настрана,
но посланието му звучи толкова про-
грамно и концептуално, колкото и реч-
та на Уинстън Чърчил на 5 март 1946
г., във Фултън, която впоследствие
историята “окичи” с признанието, че е
дала старта на Студената война между
капитализма и комунизма.

По характер, послания и цели пре-
сконференцията на Байдън напомня
Фултън. Сега става ясно, че фразата
“Америка се завръща”, набивана от
Байдън след изборната му победа на 3
ноември, означава, че Америка се
завръща за “кръстоносния поход” сре-
щу идеологическите “неверници”.
Нищо чудно обкръжението му да е
погъделичкало самолюбието му, че с
такива послания той ще остане в исто-
рията като славен наследник и
продължител на Чърчил и Студената
война.

Западът хвърля света
в нова Студена война
Западът хвърля света
в нова Студена война
Западът хвърля света
в нова Студена война
Западът хвърля света
в нова Студена война
Западът хвърля света
в нова Студена война
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С лозунги срещу правителството и мерките за
ограничаване на КОВИД-19 румънци протестираха
в Букурещ и в други градове. Властите въведоха
задължително носене на маски, вечерен час и затво-
риха заведенията заради нов скок на инфекциите.

В Нидерландия богомолци нападнаха журналис-
ти, отразяващи църковни служби, провеждани без
предпазни мерки. В Кримпен ан ден Ейсел мъж е
арестуван, след като свидетели са съобщили, че е
бил телевизионен оператор. В Урк, мъж умишлено
е блъснал друг оператор с колата си.

56-годишният чешки
милиардер и собственик
на бТВ Петр Келнер за-
гина при катастрофа с
вертолет в Аляска. Ма-
шината се е разбила в
събота край ледника
Кник на 60 км от Анко-
ридж. На борда й е има-
ло още 5 души. Един от
тях е тежко ранен. При-

Заседналият в Суец-
кия канал контейнеровоз
“Евър Гивън” бе изваден
от плитчините в понедел-
ник сутринта и бе изтег-
лен на фарвартер на се-
вер, съобщиха пред
ТАСС източници от уп-
равлението на канала.
“Успешно успяхме да
преместим кораба от
мястото, където той бе
заседнал с носа си, и да
му дадем плаваемост.
След това той се насочи
на север”, каза събесед-
никът на агенцията. В
изтеглянето са участва-
ли 17 буксира, включи-
телно гигантският влекач
“АЛП ГАРД” с 285-тон-
на тяга, пристигнал от
Нидерландия в неделя
вечерта. Новината бе
потвърдена в “Туитър”
и от доставчика на мор-
ски услуги Inchcape
Shipping. В социалните
мрежи се появиха кадри
как корабът да се движи
отново. По-рано той бе
разклатен, но чак в по-
неделник сутринта ус-
пешно бе освободен.
Остава обаче неясно
кога точно Суецкият ка-
нал ще бъде отворен за
корабоплаване.

Навигацията в Суец-
кия канал ще бъде
възобновена, след като
контейнеровозът бъде
отправен за техничес-
кия преглед, това може-
ло да стане в понедел-
ник след обед, обясниха
за ТАСС от кризисния
щаб на канала. По обед

СНИМКА БГНЕС

Контейнеровозът “Евър Гивън” вече се придвижва в Суецкия канал. Задната му част, която на
23 март се бе забила в западния бряг на канала, се е отлепила на разстояние 102 метра от брега

(1931 г. - 2021 г.)

Със своята доброта и харизма той
остава в сърцата и спомените на

всички, които го познаваха.
До края на земния си път той запази
силния си дух, оптимизма си, своите
идеали, любовта си към приятелите,

семейството и родния край.
Винаги ще го помним и ще се гордеем

с него!

От семейството

Поклонението ще се състои
на 31.03.2021 г. (сряда) от 11,00 ч.

в ритуална зала “Амбър”
(ул. “Кожарска” № 2, до

Централните софийски гробища).

ГЕОРГИ
МИТЕВ

КАРАМАНЕВ

На 26.03.2021 г. ни напусна

о. з. полковник
БОРИСЛАВ СТЕФАНОВ ГЕНОВ

(30.03.1926 г. - 16.10.2010 г.)
Роден на 30 март 1926 година в село Друган,

Радомирска околия.
Партизанин от Дупнишкия партизански отряд

“Коста Петров”.
Участник в Отечествената война на България

(1944 г. - 1945 г.).
Да си спомним за Човека, Офицера и Комуни-

ста Борислав Генов.
                               От семейството

На 30 март 2021 година се навършват
95 години от рождението на

Протести срещу КОВИД
мерките в Румъния

Собственикът на бТВ
загина в Аляска

чината за инцидента се
разследва.

Келнер е главен акци-
онер на фонда PPF Group
N.V. Състоянието му се
оценява на 12,7 млрд.
долара, което го прави
най-богатият чех. През
октомври фондът купи
медийната група CМЕ,
част от която е бТВ.

Контейнеровозът изтеглен
от плитчините на Суец

Чака се прилив за свободното маневриране на кораба
и възстановяване на плаването по канала

местно време започва
прилив, нивото на вода-
та ще се вдигне пример-
но с два метра. “С при-
лива ще се опитаме да
го издърпаме в средата
на руслото и са го из-
пратим на технически
преглед към езерата се-
верно от канала. След
това навигацията ще
бъде възобновена”, по-
ясни източник от щаба.
Според него, към такъв
сценарий се придържат
специалистите, но как-
во ще се случи реално и
колко време ще отнеме
всичко това е трудно да
се каже. Има информа-
ция, че може да е повре-
ден резервоарът с бала-
стните води, разполо-
жен в носовата част на
плавателния съд.

Ръководителят на ад-
министрацията на Суец-
кия канал Усам Рабиа
потвърди, че контейне-
ровозът е частично от-
блокиран и работата на
влекачите ще бъде възоб-
новена с началото на
прилива по обяд. “Сега
местоположението на
съда е променено с 80%,
кърмата се е отдалечила
от западния бряг на 102
метра вместо предишни-
те 4 метра”, гласи съоб-
щението на администра-
цията. По думите на Ра-
биа  “корабоплаването в

Суецкия канал ще се
възобнови, след като
контейнероводът ще
може свободно да мане-
врира”. Засега той пре-
чи на други плавателни
съдове да минават по
канала. Кърмата се на-
мира насред фарватера.

В неделя египетският
президентът Абдел ал
Сиси разпореди да за-

почне подготовка за раз-
товарване на товарния
кораб. Според експерти
операцията може да се
проточи със седмици.
При новата ситуация не
е ясно ще се пристъпили
ли към разтоварване.

Заседналият контей-
неровоз е дълъг 400 ме-
тра и е с 220 000 тона
водоизместимост. Ко-

рабът е навлязъл в кана-
ла 45 минути преди да
заседне на 151-я км, като
малко пред инцидента се
е движел с 12,8 морски
възела (около 24 км в
час). Инцидентът блоки-
ра движението в двете
покоси на 300 кораба.

“Евър Гивън” е пост-
роен през 2018 г. и е
сред най-големите то-

варни кораби в света.
Може да пренася 20 000
контейнера. Акостира
на пристанища в Китай
преди да се насочи към
Ротердам, Нидерландия.
Суецкият канал губи
дневно по 12-14 млн
долара приходи заради
инцидента, а световната
икономика близо 10
млрд. долара на ден.
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СНИМКА БГНЕС

Видеоконференцията на Шарл Мишел с лидерите на страните-членки. Ще позволи ли
ЕС да бъде “натовизиран” от САЩ срещу “неверниците” Русия и Китай?
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Няколко неща правят впе-
чатление в събитийната редич-
ка от миналата седмица. Първо,
това е степента на ожесточе-
ност най-вече към Русия. При-
писват й се всички всевъзмож-
ни грехове, каквито могат да
се скалъпят на и зад геополи-
тическата сцена - военни за-
плахи, хибридни и киберата-
ки, нарушаване на човешките
права или на Минските спора-
зумения за Украйна, полити-
ката й към Беларус, Грузия или
Молдова, действията й в Близ-
кия изток и Северна Африка.
Целта е Русия да бъде дамго-
сана като страна-злодей пред
световното обществено, за да
се прокарат по-лесно, с по-
малко разходи и щети интере-
сите на транснационалните
компании, маскирани като
борба на либералната демокра-
ция срещу авторитаризма.

Второ, прави впечатление
новата съгласуваност в евро-
атлантическия лагер. Прези-
дент на САЩ за пръв взе уча-
стие в заседание на Европей-
ския съвет, а координирането
на действията с Европа е било
основна тема. Плюс, че ЕС пое
наказателната щафета от САЩ

и за пръв наложи
санкции

от механизма за нарушаване
на човешките прави както сре-
щу Русия, така и срещу Ки-
тай. Срещу Русия това се пра-
ви не само заради “случая
Навални”, а и заради “репре-
сиите” срещу сексуалните

малцинства в - забележете! -
мюсюлманска Чечня. А Сре-
щу Китай заради приписвани-
те репресии против уйгурите.

Трето, макар тази седмица
Западът да спусна новата “же-
лязна завеса”, той остави про-
луки за договорки с “врага”,
както всъщност бе и при първа-
та Студена война. Този път
кръгът от поводи за преговори
по разбираеми причини е до-
ста разширен - освен ограни-
чаването на оръжията за масо-
ва смърт, в кръга са включени
климатичните промени, кибер-
сигурността и някои текущи
геополитически проблеми като
ядрената програма на Иран.

Накрая е нееднозначната
роля на Европа в подрежда-
ния от САЩ нов геополитиче-
ски ред. Евролидерите са за-
явили на видеосрещата с
Байдън, че са готови да рабо-
тят със САЩ за разпростра-
нението на демокрацията (и
по други въпроси), както за-
яви единият от институцио-
налните им лидери Шарл Ми-
шел, който пък добави от свои
име, че ЕС и САЩ трябва да
съхранят дългогодишния си
съюз “в името на бъдещите
поколения”. С други думи, на
общоевропейско равнище Ев-
ропа е с чичо Сам срещу Ки-
тай и Русия. Не случайно тя
папагалски следва санкцион-
ната му политика, ограничава
бизнес контактите с Русия до
степен на евентуалното й ико-
номическо задушаване (както
беше със СССР) и е разруши-
ла институционално отноше-
нията с Москва, както конста-
тира руският външен ми-

нистър Сергей Лавров.
Но на национално равнище

нещата стоят доста по-различ-
но. Натовска Норвегия не смя-
та Русия за заплаха, увери пре-
миерката й Ерна Сулсберг.
Същото заяви и унгарският
външен министър Петер Сияр-
то, а и разузнаването на край-
но русофобската Естония в
последния си годишен доклад.
Германия не кляка пред САЩ
за спирането на руския газо-
провод “Северен поток-2”, а
след срещата на евролидерите
с Байдън канцлерката Ангела
Меркел не пропусна да подчер-
тае, че между ЕС и САЩ “няма
пълно тъждество”, макар “да
има много общо”. “Трябва да
се научим как са съвместяваме
ценностите и интересите”, каза
Меркел, която настоя за изра-
ботването на “европейска по-
литика към Китай”. Разбирай
политика, която да не е копи-
пейст на американската. Пак
миналата седмица Испания и
Нидерландия призоваха ЕС да
стане по-независим от светов-
ните сили като САЩ и Китай в
областта на технологиите,
производството на ваксини и
енергетиката. “ЕС трябва да
бъде глобален играч, способен
да взема решения и да действа
сам, за да защити обществените
си интереси”, гласи съвместни-
ят им документ.

Очевидно заради различия-
та, изработването на обща
стратегия към Русия и Китай
бе отложена от сегашната на
следващата евросреща на
върха през юни. Нищо чудно
дотогава Вашингтон да заудря
с юмрук по масата, за да вка-

ра Европа в неговия му калъп.
Но тогава Евросъюзът окон-
чателно ще трябва да се про-
сти с естествената роля на
глобален играч

и ще се превърне
в „протеза” на

зловредните амбиции

на Америка, макар и маскира-
ни в красивата опаковка на
демокрацията.

По ред причини новата иде-
ологическа мантра “демокра-
ция срещу авторитаризма” изи-
сква критичен поглед и от друг
ъгъл. Най-напред, светът ни е
твърде многолик, за да бъде
опростен до такава контрастна
черно-бяла картина. В него са
задействани много комбинации
от привидни несъвместимости,
за да кажеш, че еди кое си е
само плюс, а другото е само
минус. И зад това опростяване
е логично да заподозрем кори-
стната цел на неговия носител
- съхранението на американски
хегемонизъм.

Оттук и другото подозре-
ние: че Вашингтон не заслу-
жава да бъде предводител на
демокрацията. Какъв предво-
дител може да бъде той, след
като “ценностите” и полити-
ката му посяха разрухи, кон-
фликти, хаос и смърт в една
Украйна и други страни от
постсъветското пространство,
в държави от Близкия изток,
Северна Африка или Латин-
ска Америка. Наскоро стана
ясно, че според експертни
оценки САЩ хвърлят бомба в
някоя точка на планетата на
всеки 12 минути. “В резултат

от 2001 г. с действията на
Америка е свързана гибелта
на над 500 000 души”, посочи
наскоро руският парламента-
рист Константин Косачов.

Какъв предводител може да
бъде Вашингтон, след като (с
редица съюзници) опорочи де-
мокрацията и човешките пра-
ва, използвайки ги за зловред-
ни цели като разсипване и ог-
рабване на държави, вътреш-
ни конфликти, падане на не-
удобни правителства и в край-
на сметка налагане на егоис-
тичните цели най-вече на аме-
риканския бизнес.

Така праведни иначе идеи се
използват користно за злокобни
цели. Ето ви несъвместимости,
които Западът сглоби в една
разрушителна иначе комбина-
ция. А неговият висок потреби-
телски стандарт, битовите удоб-
ства и житейския комфорт няма
как да изчистят репутацията му
от изредените недъзи.

Да не говорим, че т.нар. ав-
торитаризъм изобщо не застра-
шава “демократичния” свят.
Нито Русия, нито Китай са
хвърлили око на територията,
населението, ресурсите, придо-
бивките му. Те не тласкат стра-
ните от западния свят към
вътрешни политически кризи и
граждански конфликти, към вой-
ни помежду си, не ги лишават и
от възможности за развитие, за
повече комфорт и удобства.

Да, Русия не желае да бъде
либерална демокрация, защо-
то на собствен гръб знае как
през 90-те години този модел
я бе превърнал в съвременна
колония на Запада и без мал-
ко да я доведе до разпад.

Тя си научи урока

и няма как да прилага целия
инструментариум на демокра-
цията и правата на човека, но
нейната “неправедна” демо-
крация дава праведен резултат
- съхранение на държавност-
та, независимост и имунитет
срещу грабежа на богатствата
й. Ето ви друга комбинация от
несъвместимости, но с обра-
тен, благоприятен резултат.

Историята отреди Китай да
бъде от сходната “кръвна гру-
па”, макар и с редица разли-
чия. Това всъщност са единст-
вените останали държави в
света, които не позволяват на
Запада да ги ограбва със съвре-
менните хватки на либерална-
та мантра. При това те са го-
тови да правят бизнес с него,
готови са да не го лишават от
печалби, но държат това да
бъде взаимоизгодно и справед-
ливо. А не да бъде колониален
грабеж, макар и в по-прикрит
вид. Затова сега те са сатани-
зирани като автократични “не-
верници”, срещу които Западът
е длъжен да влезе в битка.

Ясно е обаче, че тази битка
на Запада няма да е за по-спра-
ведлив свят. Отделно от това
тя носи риск от реален глоба-
лен конфликт, който може да
бъде много по-опасен заради
новите технологии, каквито
липсваха при предишната Сту-
дена война. И не случай доай-
енът на геополитиката Хенри
Кисинджър призова наскоро
Вашингтон да се разбере с
Китай, за да се избегне такава
трагедия. Виждаме обаче, че
завръщащата се Америка е из-
брала противоположния ход.
Вероятно защото ще загуби
легитимност, ако се вслуша в
мъдростта на Кисинджър.
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В телевизионно предаване
тази година четиримата участ-
ници в един дебат - професор
по история от Македония, млад
македонски изследовател, аме-
риканец и журналист, който е
мой бивш студент - изброиха
няколко имена на днешните
“петоколонисти” в Македония
(на предателите - ред). Сред
тях чух и своето име. Темата,
разбира се, беше спорът за ис-
торията с България и точно
както преди година, когато
същият журналист разби жи-
вота ми с двусекунден клип от
интервюто ми по българската
телевизия, се почувствах, меко
казано, онеправдан.

Демократичното ми образо-
вание, което предавам и на сту-
дентите си, казва, че няма пре-
датели при политическия диалог
в едно либерално-демократично
общество. Там може да има само
патриоти и от двете страни на
дебата. Никой няма право да
нарича опонента си предател
или петоколонник, само защото
мисли по-различно.

Съществуват само различ-
ни мнения, различни истори-
чески наративи, които би тряб-
вало свободно да се изразяват.
Ако това нещо не се случва,
тогава държавата е в застой
или върви назад, защото е ли-
шена от основния си инстру-
мент за напредък - критичната
мисъл. Ако не осъзнаем мно-
го бързо това нещо, няма да
стигнем доникъде при повта-
рянето на този международен
спор с държава-членка, както
бе с Гърция в продължение на
три десетилетия.

Трябва да се научим да не
слагаме поне етикети, да се
вслушваме един в друг и да ци-
тирам Глигоров (първият прези-
дент на независимата ни югоза-
падната ни съседка): Македония
е една сложна формула.

На нас ни пречи различното
мнение и търсим спасение от
македонските историци, смятай-
ки, че там съществува някаква
монолитност за някакъв общо-
македонски световен историче-
ски наратив. Точно обратното.
Част от нашите историци нами-
рат наченките на нашата маке-

Денко Малески: Геополитика
създаде македонската нация
Тази държава и Словения са единствените на
Балканите без средновековно историческо наследство

донска нация сред античните
македонци, други в Средновеко-
вието, а трети в средата на 19-
ти и първата половина на 20-ти
век. Първите, по разбираеми
причини, никога няма да при-
емат Преспанския договор с
Гърция. Вторите никога няма да
се откажат от Самуил и негово-
то царство и ще бъдат против
Договора за добросъседство и
приятелство с България. Трети-
те, които са най-близо до исти-
ната, са малобройни.

Искам да кажа, че щом сред
историците, както и в общест-
вото като цяло, съществува
същият недемократичен дух и
колегата може да бъде опреде-
лен като предател, става съвсем
ясно колко ни е необходим ли-
бералният дух на толерантност
между отделните наративи.

Този дух липсва навсякъде,
дори и в музиката, както стана
известно с брилянтния Васил
Гавранлиев, на когото желая
успех на Евровизията. Той лип-
сва и на най-високо ниво. Дей-
стващият президент Стево Пен-
даровски каза, че държавата ни
не е в състояние да реши нито
един голям проблем без чужде-
странно участие. Това, разбира
се е голям срам за партийните
лидери, но и за него лично.
Това е срам и за нас като граж-
дани. Но това само потвържда-
ва, че и в македонската полити-
ка липсва демократично мисле-
не, както, впрочем, и сред жур-
налистите и историците. Чуж-
денците ли са решение?

Ако включим чужди посред-
ници в македонско-българския
спор, което няма да стане дока-
то не бъдат застрашени инте-

ресите на големите държави,
тоест на НАТО, тогава те ще
се консултират със своите ис-
торици, които ще ги ориенти-
рат не върху нашата или
българската, а върху западната
политическа и историческа ли-
тература, която е най-близка до
историческите факти.

При един такъв разговор,
някои неща, които ще чуем, ще
ни харесат, други не. Че маке-
донската нация и език съще-
ствуват, че никой не трябва
да ги отрича, а напротив все-
ки трябва да се отнася с ува-
жение към тях. Като съюзни-
ци в голямата антифашистка
борба по време на Втората
световна война, заедно с ос-
таналите югославски народи,
имаме трайни и невъзможни
за разкъсване връзки.

Но и че на Балканите има
само две държави, които ня-
мат средновековно историчес-
ко наследство, а са съвремен-
ни, модерни държави: Слове-
ния и Македония. Те ще обяс-
нят и панбългарската идея и
как геополитиката е ускорила
създаването на македонската
нация от средата на 19-ти и
по-специално през 30-те и 40-
те години на 20-ти век.

Що се отнася до Кирил и
Методий, първо ще ни обяснят,
че навсякъде в Европа грамот-
ността и християнството са се
разпространявали от оживени-
те градове като Венеция, Дуб-
ровник или Солун, от икономи-
ческите и културните центрове
към вътрешността. Така и маке-
донците, и българите ще разбе-
рат, че светите братя всъщност

са били преди всичко византий-
ски чиновници, а не македонци
или българи. Може би тогава
най-накрая ще разберем откъде
идва сходството между гръцка-
та азбука и нашата кирилица и
ще спрем да спорим дали ние
или българите сме люлката на
славянската цивилизация. Но
нищо от това няма да се случи,
защото в света на държавите
всеки сам си обяснява нещата.
Да си помогнеш сам е основно-
то правило на международната
политика, както показва опитът
с набавянето на ваксини.

Съзнавайки това и усещай-
ки атаката на българското тор-
надо, с текстове отпреди две де-
сетилетия исках македонското
общество да започне диалог със
себе си по този чувствителен
въпрос за идентичността. Пре-
ди една година в текст в “Плю-
синфо” бих тревога. Разпознах
бурята на хоризонта и си по-
мислих, че покривът на къщата
се ремонтира, когато грее
слънце. За да я защитим, тряб-
ваше да адаптираме македон-
ската история към новото вре-
ме. За съжаление не направих-
ме това и бурята ни настигна.
Национализмът все още власт-
ва на Балканите.

Денко Малески, първият
министър на външните рабо-
ти на независима Македония.
При възникването на спора с
Гърция Малевски призоваваше
публично за бързото му разре-
шаване. През пролетта на
2019г. след като написа, че сме
били един народ и Гоце Делчев
е българин, той бе подложен
на публичен линч, напомнящ
времената след 1945 г, когато
всеки с различно мнение бе ана-
темосван. Президентът Сте-
во Пендаровски веднага го ос-
вободи от длъжността съвет-
ник “поради намалени бюд-
жетни средства”. Малески е
професор по международни
отношения в Университета в
Скопие. Анализът му е публи-
куван в “Плюсинфо”.

Денко МАЛЕСКИ

“Всички документи са еднозначни: До 1945 г.
славянското население по тези места се е само-
определяло като българско. Самият Кръсте Пет-
ко Мисирков (наричан от властите в Скопие баща
на македонския език - бел.ред.) в своя личен днев-
ник, публикуван през 1916 г., определя себе си
като македонски българин”.

Това каза македонският историк Керим Лита
и подчерта: След 1944 г. и по-специално след
заседанието на АСНОМ /първото управленско
комунистическо заседание в Македония - бел.ред./
тези граждани започват да се определят като ма-

Жителите край Вардара
бяха българи преди 1945

кедонци. “Но имаше една огромна част от населе-
нието, което не приемаше комунистическата иде-
ология и мощно подкрепяше ВМРО”, изтъкна Лита
пред местното издание zoom.mk.

“Югославската власт, терорът и насилието
освен срещу албанците, бяха насочени и срещу
славянското население в Македония, което ръко-
водено от ВМРО, се противопостави на комуни-
стическата идеология. По онова време югослав-
ските комунисти определят привържениците на
ВМРО като пробългарски елементи, които са най-
голямата опасност за тяхната власт в Македо-
ния”, поясни македонският учен.

“Голям брой членове на ВМРО изгниват в
югославските и македонските затвори. Те не са
съгласни Македония да бъде част от югославската
федерация. Тогавашното ВМРО иска да се създа-
де Балканска федерация, в която да влизат Бълга-
рия и Албания”, каза още Лита.

“От ноември 1944 г. до май 1945 г. юго-
славските комунисти на територията на Маке-
дония, Косово и Черна гора без съд и присъда
избиват около 50 000 албанци. Тогава са
извършени кланета над цивилното албанско
население в селата Руница, Блаце, Сопот и
Заяс, но и в градовете Гостивар и Тетово”,
подчерта Керим Лита. /БГНЕС

Керим ЛИТА

СНИМКА БГНЕС

Изглед от централната част на Скопие. В кадъра са попаднали
гигантския паметник на Филип Македонски преди каменния мост,
а вдясно от него се вижда паметникът на Кирил и Методи (в гръб)



 Приехте нелеката задача да
сте водач на листата в Кърджали.
Кои са проблемите на региона, кои-
то не търпят отлагане?

- Кандидат съм за народен предста-
вител от БСП с пълната увереност, че
може със законодателни инициативи и
промени в актове на изпълнителната
власт да се решават конкретни пробле-
ми на хората, включително в Родопите
и в моя край. Те са свързани с облек-
чаване на условията на живот - по-до-
бро и достъпно здравеопазване, соци-
ални услуги, по-добра среда - инфраст-
руктура и екология, по-развит и моде-
рен туризъм, свързан и с исторически-
те, и с природните забележителности,
с традициите, обичаите, селския ту-
ризъм и много други.

Най-важно е да се направи око-
ловръстният път на Кърджали. След
това ще се разшири и Маказа и ще се
оформи Индустриалната зона. След

ПЕТЯ МИХАЛЕВСКА:

БСП за мен е кауза
Всеки човек е важен и всеки глас е решаващ, смята
водачката на листата на „БСП за България” в Кърджали

ПЕТЯ МИХАЛЕВСКА е родена на 15 май 1988 г. в Кърджали. Дъщеря
е на покойния зам.-министър на регионалното развитие и благоуст-
ройството в правителството на Сергей Станишев и народен пред-
ставител от БСП Димчо Михалевски. Завършила е езикова гимназия,
Българското училище за политика и е бакалавър по политически науки
от НБУ. От осем години се развива в частния сектор. Активен член е
на БСП от 2013 г., но се гордее, че още в гимназиалните си години е
участвала в партийни дейности. Втори мандат е член на НС на
БСП, втория път влезе с най-много гласове от младежката квота.

Интервю на Павлета ДАВИДОВА

 Г-жо Димитрова, до-
сега сте вземали управлен-
ски решения на местно
ниво. Какво ви мотивира
да се хвърлите в голямата
политика?

- Всички решения, които
сме вземали като общински
съветници, са били продикту-
вани от желанието да бъдем в
полза на гражданите на Доб-
рич. Наясно сме с проблеми-
те в района, а те са почти ед-
накви навсякъде - лоша инфра-
структура, липса на водопо-
даване, липса на работни ме-
ста, обезлюдяване. Именно
това ме мотивира да участвам
в изборите за 45-ото Народно
събрание като кандидат за на-
роден представител.

 Кои проблеми на хора-
та в Добруджа управляващи-
те от ГЕРБ загърбиха вече
12 години?

МАЯ ДИМИТРОВА:

Мотото ми е „С грижа за Добруджа”
Най-важното за региона е да запазим младите хора,
казва водачката на листата на „БСП за България” в Добрич

МАЯ ДИМИТРОВА е завършила Техническия университет във Варна със специалност
Машинен инженер, Икономическия университет във Варна със специалност Икономика и
мениджмънт и Варненския свободен университет със специалност Право. Работила е като
учител в Тервел и Генерал Тошево, била е помощник-директор във ФСГ “Васил Левски” в
Добрич. От 14 години е адвокат на свободна практика. От 24 години е член на БСП. От
март 2014 г. е председател на ОбС на БСП в Добрич. От 2016 г. е член на НС на БСП и
председател на Областния съвет на БСП. Четвърти мандат е общински съветник от БСП
в Добрич. От ноември 2019 г. е председател на Общинския съвет. Омъжена е, с двама сина.

Интервю на
Ростислава ИВАНОВА

- За последните 12 години
ГЕРБ не обърнаха внимание
на нито един важен проблем,
които вече споменах. С ми-
нистерски постановления се
раздаваха пари на определе-
ни региони, но, за съжаление,
не и на нашия. В края на яну-
ари тази година правителст-
вото започна предизборната
си кампания, като бе обяве-
но, че ще отпусне на Добрич
1 470 000 лева за рехабили-
тация на улици, но не за тези,
които имат най-голяма нужда
от ремонт, а за избрани по
неясен за нас начин.

 Когато станете на-
роден представител, как
ще се погрижите за хора-

та от вашия регион?
- Местният слоган на

кампанията ни е “С грижа за
Добруджа”. И това ще бъде
основната задача на народ-
ните представители от “БСП
за България” от нашия реги-
он. Най-важното за региона
е да запазим младите хора,
да им предложим възмож-
ност за реализация.

Мястото, на което живе-
ем, е уникално: на 30-40 км
от границата и на толкова -
от морето. Съвместно с об-
щините трябва да търсим ин-
веститори. Но за да ги заин-
тригуваме, е необходимо да
им предложим условия да
развиват дейността си, ин-

фраструктура и кадри. Учи-
лищата на територията на
област Добрич трябва да
подготвят квалифицирани
кадри, в унисон с необходи-
мостта на пазара на труда.

 На изборите преди 4
години БСП победи ГЕРБ в
Добрич. На каква кампания
залагате, за да получите
още по-голяма подкрепа?

- Преди 4 години БСП в
област Добрич бе първа по-
литическа сила. За да запазим
отново първото място, зала-
гаме на позитивна кампания,
която да накара тези, които
не гласуват или не са взели
решение за кого да гласуват,
да ни дадат своето доверие.

БСП е единствената партия,
която може да промени ста-
туквото и модела на управле-
ние и да даде сигурност на
хората. С номер 4 в интег-
ралната бюлетина можем да
постигнем това.

 Как ще опазите изби-
рателите от популистки-
те обещания на премиера
от джипката?

- Хората вече не вярват на
празни обещания, които се
повтарят преди избори, но
веднага след това се забравят.
Вярвам, че въпреки не-
прекъснато всявания страх от
пандемията, хората ще изля-
зат да гласуват и ще сложат
край на срутището ГЕРБ.

10-годишно управление на ГЕРБ
Кърджали се озова в капан - с разру-
шени опори на промишлеността и с
огромни проблеми по транспортната
връзка със съседна Гърция. Живеем
12 години в лъжи! Работа, работа,
работа и - нищо. Инфраструктурите
проекти са в застой. Докъдето сме ги
оставили, там седят. Ние ги започ-
нахме, ние ще ги довършим!

 Кърджали е специфичен реги-
он, в който ДПС отдавна доминира.
Може ли БСП да преобърне тенден-
цията и как смятате да привлечете
избирателите към лявата кауза?

- В Кърджали от векове живеят за-
едно и християни, и мюсюлмани, но
това не трябва да определя партийната
принадлежност на хората. Всички те
имат нужда от справедливост и по-ка-
чествен живот, да отглеждат спокойно
децата си и да имат достойни старини,
равен достъп до добри училища и бол-
ници, до аптеки по селата, пътища, чи-
ста среда. Леви идеи ли са това? Леви
ли са мечтите на хората за бъдещето,
което не искат да прилича на настоя-
щето? Ако са леви, леви са и хората,

които искат да не бъдат забравяни от
собствената си държава. По време на
обиколките в региона виждам обезлю-
дени места. По срещите хората плачат
- за съжаление, не преувеличавам, за
децата си, които ги няма, и осъзнават,
че ако нещата продължават по същия
начин, нито те, нито внуците им ще се
върнат. ГЕРБ не само създадоха пара-
лелната държава, те живеят в нея!

 Сигурно често ви питат защо
избрахте БСП?

- Да, не е само семейството... Но
е много важно как си възпитан, какъв
пример имаш, как родителите ти са
отстоявали идеи и каузи, какви каче-
ства трябва да имаш, за да защита-
ваш и вярваш в левите идеи. БСП за
мен е кауза!

 Кои са политиките, които
партията трябва да реализира за
младите хора?

- Трябва работа за младите хора,
която да съответства на техните
възможности, потребности, умения,
образование и стремежи за профе-
сионално развитие. Сред основните
политики на партията са преферен-

ции за млади семейства, за отглежда-
не на децата, чиста и достъпна еко-
логична среда, качествено образова-
ние и здравеопазване, стабилна ико-
номика и достойно заплащане на
труда. Такива политики ще задържат
младите хора в България.

 На какво залагате в кампани-
ята - срещи на живо или онлайн
общуване?

- Изборите са по-особени, но хора-
та разбират, че когато сме в пандемич-
на обстановка, трябва да сме още по-
отговорни, да пазим здравето на хора-
та, както и да общуваме с тях.

Кампанията ми е отворена и че-
стна. Разговарям с хората и на орга-
низирани, и на случайни срещи, и
чрез социалните мрежи, и чрез ме-
диите. Важно е всички да усетят
моята увереност в нуждата от про-
мяна. Да я поискат и да гласуват -
без страх, по съвест, по убеждение
и с вяра в по-добро бъдеще. Да гла-
суват спокойно, защото всеки човек
е важен, всеки глас е решаващ, всяко
усилие на 4 април ще донесе избор-
ната победа. С бюлетина номер 4.
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Дни на „Медея”
в Театър „Азарян”
Четири представления на постановката и разнообразни
съпътстващи събития може да се посетят от 23 до 26 април

Фотоизложба „Чудесата
на Индонезия” се открива
в градинката „Кристал”

Фотоизложба от най-големия
архипелаг на Земята ще се открие
в градинката “Кристал” в София
на 30 март, със заглавие “Чудеса-
та на Индонезия”. Посолството
на Индонезия в София представя
културата, бита и природата на
страната с уникални фотографии,
правени на различни острови в
екзотична Индонезия - Бали, Су-
матра, Флорес, Сулавеси, Западна
Папуа, Калимантан, Нуса Пенида
и други. Фотографиите ще бъдат
на разположение за свободно раз-
глеждане от столичани и гости
на града в градинката “Кристал”
до 12 април. Изложбата е част
от поредица от събития, които
посолството планува из цялата
страна по повод 65 години дипло-
матически отношения между
България и Индонезия, които се
навършват тази година. Събити-
ето се осъществява в партньор-
ство със Столичната община,
както и с Министерството на
туризма на Република Индонезия.

Аня Пенчева и Кирил
Ефремов влизат
във втория сезон
на „Съни бийч”

СНИМКА BTV MEDIA GROUP

Аня Пенчева и Кирил Ефремов

Любими български актьори вли-
зат във втория сезон на хитовия
сериал по БиТиВи “Съни бийч”. Аня
Пенчева, позната с десетките си
роли в театъра, киното и телеви-
зията, и колегата й Кирил Ефремов
са две от новите лица, които се
присъединяват към екипа на попу-
лярната комедия, чиито снимки вече
са на старта си, научи ДУМА от
Галина Джорева, пиар мениджър на
bTV Media Group. Ослепителната
Аня Пенчева ще влезе в ролята на
лекомислената Розалия. “Никога не
съм играла лековати жени и благо-
даря, че в наситената ми творческа
кариера получих този шанс”, казва
актрисата. В “Съни бийч” героиня-
та й е майка на спасителя Младен,
ефектно изигран от Иво Аръков.
“Той е чудесен! Както в живота,
така и на екрана, случих на деца! Да
вляза в “Съни бийч” пък е истинско
удоволствие. Живеем в кошмарно
време на страх и стрес, и човек има
нужда да се усмихне на нещо цветно
и ведро”, казва Пенчева. За разлика
от нея, Кирил Ефремов реши да
запази в тайна ролята си и така
да създаде напрегнато очакване
около героя си.

СНИМКА АВТОРЪТ

Кирил Разлогов - програмен
директор на Московския
кинофестивал

Програмата „Изборът на Разлогов” ще бъде
представена на Московския кинофествал

Христо СЪБЕВ, Москва

Кирил Разлогов ръководи Руския ин-
ститут по културология от 1989 г. От
1999 г. е програмен директор и предсе-
дател на селекционната комисия на Мос-
ковския международен кинофестивал.
Повече от 10 години в седмичното пре-
даване “Култ към киното” по канал
“Култура” запознава телевизионните
зрители със знакови произведения на
световното авторско кино. Публикува
статии по въпросите на културата и
изкуството, чете лекции по история на
киното във Висшите режисьорски кур-
сове и в Института на европейските
култури. Разлогов е доктор по изкуство-
знание, професор във ВГИК, член на
Националната академия на филмовите
изкуства и науки на Русия, заслужил
деятел на изкуството на Руската федера-
ция, кавалер на ордена “Дружба” и др.

 Кирил, на 22 април се откри-
ва 43-тият Московски междунаро-
ден кинофестивал. Докъде стигнах-
те с подготовката?

- Кинофестивалът ще се проведе,
както и миналата година. Отново ще
има маски, ръкавици и дистанция...

 Колко филма ще участват в
конкурсната програма?

- Засега са известни само 6 фил-
ма - от Китай, Германия, Иран, Ита-

лия, Куба и Русия. Общо в конкурс-
ната програма ще участват 12 или
13 филма. Журито и останалите за-
главия в конкурсната програма ще
обявим на специална пресконферен-
ция в началото на април.

 Разбрах, че колегите ви са
предложили вие да направите спе-
циална програма. Каква е тя?

- Да, тази програма се казва “Из-
борът на Разлогов” и е посветена на
моята 75-годишнина - 60 години лю-
бов към киното и 55 години професи-
онална работа в тази сфера. Много
години мечтаех да направя телевизион-
ни цикли с беседи и коментари с назва-
ние “Филмите на моя живот”, заимст-
вана от Франсоа Трюфо. Всеки филм в
програмата е свързан с конкретна ис-
тория и с хора, паметта за които за
мен е особено скъпа. В тази програма
включих и филма на режисьора Ди-
митър Радев “Рая на Данте”. Ще присъ-
ства и програмата “Еуфория”, свърза-
на с пандемията и като следствие - ре-
жисьорската изолация, програмата
“Осем и половина филми”, “Филми,
които тук не са били”... Партньор на
кинофестивала отново ще бъде компа-
ния “MERCURY”, която изработва ста-
туетките с изображението на Свети Ге-
орги на сребърен кон, поразяващ дра-
кона с копието.

 Благодаря ви и пожелавам ус-
пех на 43-тия Московски кинофес-
тивал!

СНИМКА ПРОЕКТ “МЕДЕЯ”

Театър “Азарян” ще отво-
ри от 23 до 26 април сцената
за четири последователни
представления на “Медея” и
всичките си пространства (ре-
петиционни, гримьорни, кон-
ферентни зали), в които ще
бъде реализирана съпътства-
щата програма на “Дни на
“Медея”, научи ДУМА от Ни-
колета Николова от Външни
комуникации на НДК.

В съпътстващата програ-
ма всеки ще може да се вклю-
чи безплатно - срещу закупен
билет за представление и
задължителна регистрация.
Притежанието му дава право
на избор за две събития. Ще
имаме възможност да гледаме
документалния филм на Найо
Тицин, да се включим в обу-
ченията на композитора Асен
Аврамов и актрисата и пре-
подавателка в НБУ Ася Ива-
нова, ще посвирим на баян
със Стоян Караиванов, ще ри-
суваме с Цветелина Спиридо-
нова, ще говорим с Георги
Гочев - преводача на “Медея”,
ще се запознаем със социо-
драмата на Александра Гоче-
ва и ще се срещнем с актьори-
те след последния спектакъл.

В съботата и неделята на
Цветница ще може да прека-
раме почти целите дни в про-
странствата на Театър “Аза-

рян” и вечерта да посетим
спектакъла “Медея”. Ако гле-
даме представлението с наше-
то дете, може да се регистри-
раме в събития от съпътства-
щата програма, в които да
бъдем заедно с него, или в
паралелни ателиета.

Наскоро проектът “Медея”
на актрисата Снежина Петро-
ва и сдружение “Легал арт
център” получи наградата Ев-
ропейски гражданин на Евро-

пейския парламент. Отличие-
то се присъжда от Европей-
ския парламент на граждани
или организации за осъщест-
вени от тях проекти, които
насърчават по-доброто взаим-
но разбирателство и интегра-
ция между гражданите на
държавите членки или за под-
помагане на сътрудничество-
то в областта на културата,
което утвърждава европейски-
те ценности.

“Преди повече от една го-
дина за последен път се игра
спектакълът “Медея” в Театър
“Азарян”. Оттогава се случи-
ха невероятни събития, за ко-
ито не сме и сънували. Криза-
та свали планираните пред-
ставления през март, октомври
и ноември 2020 г. Голяма част
от публиката не си върна би-
летите и до този момент ги
пази в очакване на нова дата.
Ето защо решихме да напра-
вим голямо събитие, с което
да благодарим на публиката,
която ни подкрепи, и на тази,
с която предстои да се срещ-
нем в тези необичайни време-
на”, не крие вълнението си
Снежина Петрова.

23 април е единствената
дата, на която всички прите-
жатели на билети от пренасо-
чените дати през 2020 г. ще
могат да гледат спектакъла. Те
също ще могат да се включат
в съпътстващата програма.

Пълната програма и пред-
варителната форма за регист-
рация може да се намерят на
https://legalart-centre.org/dni-
na-medea/. Проектът се осъ-
ществява с подкрепата на Ми-
нистерството на културата.
“Медея” е част от артистич-
ната програма на “Пловдив -
Европейска столица на култу-
рата 2019”.



Явлението, при което от силната светлина
човек губи способността да вижда, се нарича
„снежна слепота”. От него най-често страдат
хора, живеещи предимно в полярните области.
Ескимосите се предпазват със слънчеви очила.

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ:
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…Œ–ƒ¿Õ Ã¿“≈≈¬, ÔËÒ‡ÚÂÎ
¬ËˆÂ‡‰ÏË‡Î Ã»“ Œ œ≈“≈¬,
·Ë‚¯ ÍÓÏ‡Ì‰Ë
Ì‡ ¬ÓÂÌÌÓÏÓÒÍËÚÂ ÒËÎË
œÓÙ. ÕŒ–¿ ¿Õ¿Õ»≈¬¿, ·Ë‚¯
‚ËˆÂÔÂÏËÂ, ˛ËÒÚ, ÔÓÎËÚËÍ
œ≈“⁄– ¬≈À» Œ¬, „ÓÒÏ‡ÈÒÚÓ
œ≈“⁄– ƒΔ”– Œ¬, ‰Ê‡Á ÏÛÁËÍ‡ÌÚ
œÓÙ. –¿◊ Œ œŒœŒ¬,
ËÒÚÓËÍ, ÂÚÌÓÎÓ„

НА ТОЗИ ДЕН СА РОДЕНИ

- ŸÂ ÒÂ Í‡˜Ë¯ ÎË ‰‡ ÔËÂÏ ÔÓ Â‰ÌÓ
‚Í˙˘Ë?
- ÕÂ, ·Î‡„Ó‰‡ˇ!
- ÕÂ ÏËÒÎË, ˜Â Í‡Ìˇ ‚ÒˇÍ‡ ÒÂ˘Ì‡Ú‡!
- “Ó Ë ‡Á ÌÂ ÓÚÍ‡Á‚‡Ï Ì‡ ‚ÒÂÍË...

Кажи ми какво пиеш, за да
ти кажа какъв човек си - така, с
оглед на ново проучване на
OnePoll по поръчка на Fever-
Tree, може да се перифразира
известната поговорка за при-
ятелството. И следващия път,
когато решите да си поръчате
ягодово дайкири, не се притес-
нявайте какво може да помисли
барманът. Оказва се, че индиви-
дите, които предпочитат плодо-
ви напитки, са по-забавни, пише
“Стъди Файндс”.

В опит да изследва стерео-
типите около различните алко-
холни напитки, на които хората
се радват, са наблюдавани 2000
души на законна за пиене
възраст. Експерти откриха, че
феновете на плодовите питиета
най-често описват личността си
като “забавна” (54%), а не като
“сериозна” (33%). Жените по-
често предпочитат плодови на-
питки (44%), отколкото мъжете
(31%), които обикновено цити-

Изборът на напитки
разкрива характера

40% отбелязват, че предпочитанията им
са се променили по време на пандемията

рат неутрални вкусове като свой
фаворит (35%).

От другата страна на спектъ-
ра, тези, които предпочитат пи-
кантни напитки, се смятат за
“черни овце” (27%). Авторите
на проучването също така
изтъкват, че почти шест на все-
ки десет души (55%) вярват, че
избраната от тях напитка “казва

много” за това какви хора са
всъщност.

Бирата (25%) е начело в
списъка, като виното (23%) и
смесените питиета (23%) я след-
ват по петите.

40% отбелязват, че техните
предпочитания са се променили
по време на пандемията. По-спе-
циално, 47 на сто от почитатели-

те на виното и половината от
пиещите бира заявяват, че сега
са по-авантюристични във вкуса
си към напитките, отколкото в
началото на здравната криза.

Цветът също оказва влияние
върху избора на питиета от
страна на индивидите. Два пъти
повече участници в проучване-
то (58%) посочват, че предпочи-
тат традиционно светли напит-
ки като водка или бяло вино в
сравнение с тъмните като
бърбън или тъмно пиво (26%).

Тези, които залагат на свет-
лоалкохолни питиета, най-често
се описват като “интровертни”
(61%) и “спокойни” (60%). А
пиячите на тъмен алкохол са по-
склонни да се идентифицират
като “логично мислещи” (46%),
пише още БГНЕС.

След призиви
на загрижени слу-
жители полското
министерство на
вътрешните рабо-
ти предложи закон,
който предвижда
пенсия за служеб-
ните кучета, коне
и други животни.
Така ще им бъде
даде официален
статут. А парите ще
трябва да покриват че-
сто високите разходи за
грижата по тях на нови-
те им стопани.

Министърът на вът-
решните работи Мари-
уш Камински определи
проектозакона като
“морален дълг”, който
би следвало да получи
единодушно одобрение,
когато бъде внесен в
парламента по-късно
през годината. “Не само

Най-често хората предпочитат да пият бира

Обявата, че се търси
човек с красиви ръце, на
когото ще се дава заплата
от $100 000, бе публику-
вана в социалните мрежи
от известна козметична
компания. От кандидати-
те за работа се очаква да
участват в бъдещи печат-

Пенсии за кучета
предвиждат в Полша

Плащат 100 000 долара на притежателя на красиви ръце

Повечето от кучетата
са порода немска овчарка

Новата песен на Гра-
фа “Химера” е вдъхнове-
на от сблъсъка между
действителността и вир-
туалната реалност в съв-
ременния свят. Компози-
цията е силна комбинация
от емоционални вокали,
чил трап, рок и електрик
поп. Тракът завладява се-
тивата още с първото
слушане, а силно въздей-
стващите текст и видео
допълват впечатлението.

Графа измисля песен-
та на китарата. Бийтът
създава с легендарния за
хип-хоп музиката MPC
семплер. Певецът използ-
ва нов вокален похват на
пеене, което прави звуче-
нето на “Химера” различ-
но и силно емоционално.
Всички инструменти в
песента са изсвирени от
Влади Ампов, миксът е на
Димитър Ганчев, масте-

Сблъсъкът между два свята
вдъхнови Графа за „Химера”

един човешки живот е
бил спасен и не само
един опасен престъпник
- заловен, благодарение
на служебните живот-
ни”, уточни Камински.

Законът ще засегне
съдбата на близо 1200
кучета и над 60 коня на
служба в момента. Вся-
ка година около 10 на
сто от животните биват
пенсионирани, сочат
данни на вътрешното
министерство.

ни и видео кампании в ме-
диите. Допълнителните
задължения ще бъдат оп-
ределени по-подробно в
договора. В допълнение
към високата заплата, от
бранда посочват, че искат
да наградят бъдещия си
представител с индивиду-

ално изработена бутилка,
спа процедури и трени-
ровки.

От марката обещават
да се свържат с избра-
ния кандидат с “топ хо-
ливудски модел ръце,
които ще изглеждат го-
тови за светлините на

прожекторите”, съобщи
“Фокс нюз”.

Желаещите да участ-
ват в конкурса попълват
заявление на уебсайта на
Fistful of Bourbon. Необ-
ходимо е да впишат оби-
чайните данни за контакт
и кратко изявление защо

смятат, че заслужават
възможността за тази
уникална работа. Канди-
датите трябва да имат
правно разрешително да
се трудят в САЩ и да
представят снимки и ви-
деоклипове на ръцете си
за оценка на журито.

рингът на трака е напра-
вен в САЩ от носителя
на “Грами” Дейв Кътч. С
доказания през годините
си продуцентски усет
Графа улавя тенденциите
в съвременната музика,
които влага в звученето
на “Химера”. Песента

вече има английска вер-
сия със заглавие Some-
body Else, а автор на тек-
ста е Борис Чеширков.

Новият хит се върти
в национален ефир, а ви-
деото и песента са ка-
чени в платформите за ди-
гитално разпространение.

Новата песен на Влади Ампов завладява сетивата

Недостигът на витамин К в
организма може да ускори съста-
ряването, предупреди диетолож-
ката Инна Пичугина, цитирана
от РИА Новости. При липса на
този витамин, съдържащ се в
зелените храни, интерлевкинът
намалява, което причинява про-
блеми с имунната система.

Витамин К е от групата
мастноразтворими витамини.
Необходим е за синтеза на про-
теините и участва при кръвосъ-
сирването. Играе важна роля за
нормалното функциониране на
бъбреците, а също така помага

за взаимодействието на калция
с витамин D, който е важен за
костната система и съединител-
ната тъкан. Освен това е нужен
за развитието на костната струк-
тура при децата, възрастните
хора предпазва от остеопороза.

БГНЕС припомня, че според
изследване на учени от Нидер-
ландия и Белгия, дефицитът на
витамин К предизвиква услож-
нения и може да доведе до лета-
лен изход при боледуване от
КОВИД-19. Експертите са ус-
тановили, че липсата на вита-
мин К е сред важните фактори,
водещи до по-тежко увреждане
на белите дробове от коронави-
русната инфекция. Дефицитът
на витамин К предизвиква съдо-
ви увреждания и образуване на
тромбози, които причиняват
тежки усложнения и внезапна
смърт при КОВИД-19.

Специалистите препоръчват
консумацията на повече зелени
зеленчуци, мазни сирена, мляко
и краве масло, за да се поддържа
необходимото количество вита-
мин К в организма.

Недостигът
на витамин К
ускорява
състаряването
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Облачността ще е разкъсана над Източна България, а на други
места - предимно значителна, като се очаква дори да превали
слаб дъжд. Ще духа умерен и временно силен вятър от север-
североизток. Максималните температури ще бъдат предимно
между 11 и 16 градуса, в София - около 13 градуса. Атмосфер-
ното налягане още малко ще се понижи, но ще остане по-
високо от средното за месеца.

ВИДИН
16c

СОФИЯ
13c

САНДАНСКИ
16c

ПЛЕВЕН
14c

РУСЕ
14c

ПЛОВДИВ
15c

ВАРНА
11c

БУРГАС
12c

СЪБОТАСРЯДА ЧЕТВЪРТЪК ПЕТЪКДНЕС НЕДЕЛЯ

ТЕЛЕЦ

Финансови придобивки
ще ви позволят да се
заемете с домашни ре-
монти и други дейнос-
ти.

ОВЕН

Търговският нюх ще ви
направи доста актив-
ни. Здравето изисква
внимание, не го прене-
брегвайте.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

С поведението си ще
покажете на новите
хора в живота си, че на
вас може да се разчита
винаги.

22 май - 21 юни

РАК

Приятен човек ще ви
спечели за каузата си и
това няма да ви разо-
чарова. Ще му помогне-
те.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Мисълта ще ви връща
към неосъществени на-
мерения .  Времето е
пред вас, постарайте
се.

23 юли - 23 август

ДЕВА

Обърнете внимание на
детайлите, без да из-
тъквате предимствата
на собственото ви мне-
ние.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

Ще се погрижите за
спокойствието си, оси-
гурявайки си  доста-
тъчно време за размисъл
и анализи.

24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Благоприятна възмож-
ност,  която не  сте
предполагали, че съще-
ствува, ще ви помогне
много.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Ще ви се иска да орга-
низирате всички в раз-
ни полезни дейности.
Не ги насилвайте, убе-
дете ги.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

Денят няма да е съвсем
почивен - или ще ви из-
викат на работа, или
вие ще си намерите та-
кава.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Ще се  чувствате в
страхотна форма. Мо-
же да покажете на
другите, че ги обичате.
Направете го!

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Ще пожънете плодове-
те на собственото си
невнимание. Извлечете
си поука и продължете
напред.

ХОРОСКОП

06.00 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ ÒÛÚÂ¯ÂÌ
·ÎÓÍ Ò ’ËÒÚËÌ‡ ’ËÒ-
ÚÓ‚‡

09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 100% ·Û‰ÌË
11.00  ÛÎÚÛ‡.¡√
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ/Ô/

14.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
14.30 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
14.45 ¬‡Í‡ÌˆËˇÚ‡ Ì‡ ÀËÎË Ú‚

ÙËÎÏ /6, ÔÓÒÎÂ‰Ì‡ ÒÂ-
Ëˇ/

15.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 œ‡Î‡ÏÂÌÚ‡ÌË ËÁ·ÓË

2021: ƒËÒÔÛÚ
16.45 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ
17.00 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË Ò

Ã‡Ë‡Ì‡ ¬ÂÍËÎÒÍ‡
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.30 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ ÍÓÏÂÌÚ‡-

ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
19.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ

20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.30 œ‡Î‡ÏÂÌÚ‡ÌË ËÁ·ÓË

2021: √Î‡ÒÓ‚ÂÚÂ Ì‡
¡˙Î„‡Ëˇ

20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 –ÂÙÂÂÌ‰ÛÏ Ò ƒÓ·ËÌ‡

◊Â¯ÏÂ‰ÊËÂ‚‡
22.00 œ˙ÚË˘‡ Ì‡ ÏËÎÓÒ˙‰ËÂ-

ÚÓ Ú‚ ÙËÎÏ /2 ÒÂÁÓÌ, 3
ÂÔËÁÓ‰/ (12)

23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.30 ÃÓˇÚ ÔÎÂÈÎËÒÚ /Ô/
00.30 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ /Ô/
00.45 100% ·Û‰ÌË /Ô/
02.40  ÛÎÚÛ‡.¡√ /Ô/
03.50 ƒÓÏ˙Ú Ì‡ ‚ˇ‡Ú‡ ’‡ÏÓ-

‚Â - Ò‚Ë‰ÂÚÂÎË Ì‡ ‚Â-
ÏÂÚÓ/Ô/

04.20 œ˙ÚË˘‡ Ì‡ ÏËÎÓÒ˙‰ËÂ-
ÚÓ Ú‚ ÙËÎÏ /2 ÒÂÁÓÌ, 3
ÂÔËÁÓ‰/Ô/ (12)

06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

07.30 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)

08.00 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ

10.00 “¬ Ô‡Á‡

10.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)

11.00 “¬ Ô‡Á‡

11.15 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

12.00 ì’Û·‡‚‡ ÒË, Ú‡ÚÍÓ‚ËÌÓî

12.30 “¬ Ô‡Á‡

12.45 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)

13.45 “¬ Ô‡Á‡

14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î

15.30 ÕÓ‚ËÌË

16.00 ì¿ÌÚË‰ÓÚî

16:30 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î - ÓÚ-

ÍËÚ‡ ÎËÌËˇ

17.30 “¬ Ô‡Á‡

17.45 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

18.10 “¬ Ô‡Á‡

18.30 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÂÏË-

ÒËˇ

19.00 ìœÂ‰ËÁ·ÓÌÓ ÒÚÛ‰ËÓî

20.00 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ

22.00 ÕÓ‚ËÌË (Ô)

22.30 ìœÂ‰ËÁ·ÓÌÓ ÒÚÛ‰ËÓî

(Ô)

23.15 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)

06.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-
Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘Ë «Î‡ÚËÏË …Ó˜Â‚
Ë ¡ËÎˇÌ‡ √‡‚‡ÁÓ‚‡

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
Ò ‚Ó‰Â˘Ë ƒÂÒËÒÎ‡‚‡
—ÚÓˇÌÓ‚‡ Ë ¿ÎÂÍÒ‡Ì‰˙
 ‡‰ËÂ‚

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./

13.30 œÂÏËÂ‡: ìŒ·Â˘‡ÌËÂî
- ÒÂË‡Î, Ò.3 ÂÔ.4

15.00 œÂÏËÂ‡: ì»ÒÚËÌÒÍ‡
Î˛·Ó‚î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.67

16.00 ìŒÒÚÓ‚˙Ú Ì‡ œËÂÚÓî -
ÒÂË‡Î, Ò.2 ÂÔ.5

17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ‚‡

18.00 œÂÏËÂ‡: ìÃ‡ÎÍË Û·ËÈ-
ÒÚ‚‡î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.55

19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ-
‡ÎÌ‡ ÂÏËÒËˇ

20.00 œÂÏËÂ‡: ì¡ÂÁÏËÎÓÒÚÂÌ
„‡‰î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.61

21.00 ìMasterChefî - ÍÛÎËÌ‡-
ÌÓ ¯ÓÛ, Ò.7

22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî - ‚Â˜ÂÌÓ
ÚÓÍ¯ÓÛ

23.30 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

00.00 ìÃ˙Ú‚‡ ÚÓ˜Í‡î - ÒÂË-
‡Î, Ò.5 ÂÔ.2

01.00 ìŒÔ‡ÒÌË ÛÎËˆËî - ÒÂË-
‡Î, Ò.14 ÂÔ.103

02.00 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ - ÚÓÍ-
¯ÓÛ

04.10 ì¬ÚÓË ¯‡ÌÒî - ÒÂË‡Î,
Ò.2 ÂÔ.2

06.00 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
09.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
09.25 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
10.05 ìΔË‚ÂÈ Á‰‡‚ÓÒÎÓ‚ÌÓ!î

- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡ ÏÂ‰ËˆË-
Ì‡ Ë ÔÓÎÁÓÚ‚ÓÂÌ Ì‡˜ËÌ
Ì‡ ÊË‚ÓÚ

11.00 ìÃÓ‰Ì‡ ÔËÒ˙‰‡î - ¯ÓÛ
Á‡ ÒÚËÎ Ë ‡ÍÚÛ‡ÎÌË ÚÂÌ-
‰ÂÌˆËË

12.00 ÕÓ‚ËÌË (Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË)-
ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

12.15 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
15.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
15.15 ì’‡È‰Â ‰‡ ÒÂ ÓÊÂÌËÏ!î

- ¯ÓÛ Á‡ Ú˙ÒÂÌÂ Ì‡
Ô‡ÚÌ¸Ó ‚ ÊË‚ÓÚ‡

16.00 ìÃ˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
18.00 ¬Â˜ÂÌË ÌÓ‚ËÌË - ËÌ-

ÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
18.40 ì¬ ‰ÂÈÒÚ‚ËÚÂÎÌÓÒÚî
19.45 ìÕÂÍ‡ „Ó‚ÓˇÚî
21.00 ì¬ÂÏÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
21.30 ì”„˛Ï-ÂÍ‡î - ÚÂÎÂ‚Ë-

ÁËÓÌÂÌ ÒÂË‡Î
22.25 œÂÏËÂ‡ Ì‡ ÒÂÁÓÌ‡

ìƒÓÍ-ÚÓÍî
23.25 ì¬Â˜ÂÂÌ ”„‡ÌÚî - Á‡-

·‡‚ÌÓ ÚÓÍ ¯ÓÛ
00.05 «‡ 85-„Ó‰Ë¯ÌËÌ‡Ú‡ Ì‡

—Ú‡ÌËÒÎ‡‚ √Ó‚ÓÛıËÌ
ì◊ÂÌ‡ ÍÓÚÍ‡î

00.55 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
03.20 ìÃ˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
05.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
05.05 ì”„˛Ï-ÂÍ‡î - ÚÂÎÂ‚Ë-

ÁËÓÌÂÌ ÒÂË‡Î

ПРОМЕНЛИВО ПРОМЕНЛИВО ПРОМЕНЛИВО ПРОМЕНЛИВО ПРОМЕНЛИВО С ДЪЖД

16oС 15oС 17oС 21oС 18oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРОМЕНЛИВО

16oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË
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ŒÒÌÓ‚‡ÚÂÎ —ÚÂÙ‡Ì œÓ‰Â‚ »Á‰‡‚‡ ìƒ”Ã¿ ÔÂÒî ≈ŒŒƒ

√Î‡‚ÂÌ Â‰‡ÍÚÓ
»‚ÂÎËÌ ÕËÍÓÎÓ‚
inikolov@duma.bg

«‡Ï. „Î‡‚ÌË
Â‰‡ÍÚÓË
√ÂÓ„Ë √ÂÓ„ËÂ‚
ggeorgiev@duma.bg
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tgeneva@duma.bg

ŒÚ„Ó‚ÓÂÌ ÒÂÍÂÚ‡
»‚‡ÈÎÓ √ËÁ‰Ó‚
igizdov@duma.bg

¿‰ÂÒ Ì‡ Â‰‡ÍˆËˇÚ‡:
—ÓÙËˇ - 1000,

ÛÎ. ìœÓÁËÚ‡ÌÓî 20¿
‘‡ÍÒ: 975 26 04,

‡‚ÚÓÏ‡ÚË˜ÂÌ
ÌÓÏÂ‡ÚÓ 97 05

+ ‚˙ÚÂ¯ÂÌ ÌÓÏÂ

”Ô‡‚ËÚÂÎ »‚‡Ì œÂ¯Â‚

Õ¿¡Àfiƒ¿“≈À: ¬ÂÎËÒÎ‡‚‡ ƒ˙Â‚‡
¡⁄À√¿–»fl: œ‡‚ÎÂÚ‡ ƒ‡‚Ë‰Ó‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
215; ¿Ë‰‡ œ‡ÌËÍˇÌ - 218; ƒÂÒËÒÎ‡‚‡ ¬ÂÎÂ‚‡ - 230;
–ÓÒÚËÒÎ‡‚‡ »‚‡ÌÓ‚‡ - 233; fiÎËˇ  ÛÎËÌÒÍ‡ - 224
» ŒÕŒÃ» ¿: Ã‡ˇ  ‡ÎÔ‡˜Í‡-…Ó‚‡ÌÓ‚ÒÍ‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 246; ≈‚„ÂÌË √‡‚ËÎÓ‚ - 246
—¬fl“: fiË ÃËı‡ÎÍÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 220
 ”À“”–¿: ¬ËÎË‡Ì‡ —ÂÏÂ‰ÊËÂ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ
- 240; Õ‡‰ÂÊ‰‡ ”¯Â‚‡ - 240
Œ¡Ÿ≈—“¬Œ: ¬ÂÎË‡Ì‡ ’ËÒÚÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
238; ¬‡ÎÂÌÚËÌ √ÂÓ„ËÂ‚ - 232; ≈‚‡  ÓÒÚÓ‚‡ - 229
◊≈“»¬Œ: ¿Î¸ÓÌ‡ ÕÂÈÍÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 239;
¡ÓˇÌ ¡ÓÈ˜Â‚ - ìœÂ„‡Òî - 244; √ÂÓ„Ë √˙ÎÓ‚ - ìœ‡‰ÓÌî;
’Û‰ÓÊÌËÍ: ¿Ì‡ÚÓÎËÈ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚
—œŒ–“: ¬Î‡‰ËÏË ÕËÍÓÎÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 245,
Ã‡ËÌ ÃËÎ‡¯ÍË - 245
≈À≈ “–ŒÕÕŒ »«ƒ¿Õ»≈: –‡ÎËˆ‡ ÕËÍÓÎÓ‚‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 207, –ÓÒËˆ‡  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡

‘Œ“Œ: ≈ÏËÎËˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡ - 206,
ÃËı‡ÂÎ‡  ‡ÚÂËÌÒÍ‡
√–¿‘»◊≈Õ ƒ»«¿…Õ: ¬‡ÎÂÌÚËÌ ¿„ËÓ‚,
≈‚„ÂÌËˇ  Û¯Â‚‡, œÂÚˇ –Ó„‡˜Â‚‡, —Ô‡ÒÍ‡ ¬ÂÌÂ‚‡
–≈ À¿Ã¿: - 205; e-mail: reklama@duma.bg
–¿«œ–Œ—“–¿Õ≈Õ»≈: –ÛÏˇÌ‡  ËËÎÓ‚‡ - 203;
≈ÏËÎ ÃËıÓ‚ - 216; abonament@duma.bg
œ–Œ»«¬Œƒ—“¬Œ: ¬Î‡‰ËÏË “ÓÔÓÎÒÍË
ì¡˙Î„‡ÒÍË ÔÓ˘Ëî ≈¿ƒ

¬≈—“Õ»  ìƒ”Ã¿î ≈ Õ¿—À≈ƒÕ»  Õ¿ “–¿ƒ»÷»»“≈ Õ¿ ¬≈—“Õ»÷»“≈
ì–¿¡Œ“Õ» ⁄î, ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— » ¬≈—“Õ» î

» ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— Œ ƒ≈ÀŒî

»ÁÔÓÎÁ‚‡ÌË Ò‡ Ë ÂÏËÒËËÚÂ
Ì‡ ¡“¿, "‘ÓÍÛÒ", ¡√Õ≈—, ¡Õ–,
‘‡ÌÒ ÔÂÒ, ËÌÚÂÌÂÚ Ë ‰.

—ÓÙËˇ, ÊÍ. "ƒÛÊ·‡" 1,
ÛÎ. "»ÎËˇ ¡Â¯ÍÓ‚" 3¿

œÂ˜‡Ú

duma@duma.bg
ÕÂÔÓ˙˜‡ÌË Ï‡ÚÂË‡ÎË ÏÓÊÂ ‰‡ ÌÂ
·˙‰‡Ú ÔÛ·ÎËÍÛ‚‡ÌË. ÕÂÔÓÚ˙ÒÂÌË ‰Ó
3 ÏÂÒÂˆ‡ ıÓÌÓ‡Ë ÌÂ ÒÂ ËÁÔÎ‡˘‡Ú.
–˙ÍÓÔËÒË ÌÂ ÒÂ ‚˙˘‡Ú.

Световни квалификации
Зона Европа, II кръг:
Група C: БЪЛГАРИЯ - Италия 0:2

0:1 Белоти (43-д) 0:2 Локатели (82);
Швейцария - Литва 1:0 Шакири (2). 1.
Италия 6 т. 2. Швейцария 6 3. Литва 0
4. Северна Ирландия 0 5. България 0.
III кръг, утре: 21.45: Северна Ирлан-
дия - България; Литва - Италия.

Група B: Грузия - Испания 1:2 1:0
Кваратшкелия (44) 1:2 Торес (56 и 90+3);
Косово - Швеция 0:3 0:1 Аугустинсон
(12) 0:2 Исак (35) 0:3 Ларсон (70-д). 1.
Швеция 6 т. 2. Испания 4 3. Гърция 1 4.
Грузия 0 5. Косово 0. III кръг: Гърция -
Грузия; Испания - Косово.

Група D: Казахстан - Франция 0:2
0:1 Дембеле (19) 0:2 Мали (44-авт.);
Украйна - Финландия 1:1 1:0 Мораес
(80) 1:1 Пуки (89-д). 1. Франция 4. 2.
Финландия 2 3. Украйна 2 4. Босна и
Херцеговина 1 5. Казахстан 0. III кръг:
БиХ - Франция; Украйна - Казахстан.

Група F: Дания - Молдова 8:0 1:0
Долберг (19-д) 3:0 Дамсгаард (22 и 29)
4:0 Ларсен (35) 5:0 Йенсен (39) 6:0
Долберг (48) 7:0 Сков (81) 8:0 Ингварт-
сен (90); Австрия - Фарьорски остро-
ви 3:1 0:1 Натестад (19) 1:1 Драгович
(30) 2:1 Баумгартнер (37) 3:1 Калайд-
жич (44); Израел - Шотландия 1:1 1:0
Перетц (44) 1:1 Фрейзър (56). 1. Дания
6 т. 2. Австрия 4 3. Шотландия 2 4.
Фар. о-ви 1 5. Израел 1 6. Молдова 1.
III кръг: Австрия - Дания; Молдова -
Израел; Шотландия - Фар. о-ви.

Група I: Албания - Англия 0:2 0:1
Кейн (38) 0:2 Маунт (63); Полша -
Андора 3:0 2:0 Левандовски (30 и 56)
3:0 Свидерски (88); Сан Марино -
Унгария 0:3 0:1 А. Салай (13) 0:2 Р.
Салай (71) 0:3 Николич (88-д). 1. Анг-
лия 6 т. 2. Полша 4 3. Унгария 4 4.
Албания 3 5. Андора 0 6. Сан Марино
0. III кръг: Андора - Унгария; Англия -
Полша; Сан Марино - Албания.

Група J: Армения - Исландия 2:0
1:0 Барсегян (53) 2:0 Байрамян (74);
Северна Македония - Лихтенщайн
5:0 1:0 Ристовски (7) 3:0 Трайковски
(51 и 54) 4:0 Елмас (62) 5:0 Несторов-
ски (82-д); Румъния - Германия 0:1
Гнабри (17). 1. Германия 6 т. 2. Арме-
ния 6 3. СМакедония 3. 4. Румъния 3 5.
Исландия 0 6. Лихтенщайн 0; III кръг:
Армения - Румъния; Германия - СМа-
кедония; Лихтенщайн - Исландия.

ФУТБОЛ
ПО БНТ 3
18.55 Германия -
Румъния (младежи)
21.55 Испания - Чехия
ПО МАКС СПОРТ 1
ТЕНИС
18.00 “Мастърс” в Маями
БАСКЕТБОЛ
ПО МАКС СПОРТ 2
20.00 Реал М - Анадолу Ефес
22.00 Байерн - Фенербахче
ПО МАКС СПОРТ 3
20.00 Зенит - ЦСКА М

ГЛЕДАЙТЕ

РЕЗУЛТАТИ

България инкасира вто-
ра загуба в световните ква-
лификации. “Лъвовете” на
Ясен Петров паднаха от че-
тирикратния световен шам-
пион Италия с 0:2 в мач от
II кръг на Група С. На праз-
ния Национален стадион
головете вкараха Андреа
Белоти (43-дузпа) и Ману-
ел Лукатели (83). Това бе
второ домакинско пораже-
ние за “трикольорите” след
загубата в четвъртък от
Швейцария (1:3).

Българите бяха преобра-
зени в сравнение с мача сре-
щу “кръстоносците”, когато
инкасираха головете в първи-
те 13 минути. Петров бе на-
правил шест промени. Атака-

И Италия ни разкри
Ясен Петров иска допълнителен лагер за националите

СНИМКА DSPORT.BG

Вратарят Пламен Илиев се мъчи да спаси неспасяемия шут
на Мануел Лукатели за 2:0, донесъл първа победа за Италия в София

Най-добрият български професиона-
лен боксьор Кубрат Пулев нападна
властта преди изборите.

“Не се справихте с епидемиологич-
ната криза и допуснахте хаос, паника и
всеки да се спасява сам. Имахте предо-
статъчно време, но вместо да се вслу-
шате в критиките и да се реорганизира-
те светкавично, вие измислихте нови
пиар сцени и атаки. Така и не успяхте
да подобрите живота на вече 6-те ми-

лиона българи, а ги оставихте на само-
тек.” Това обяви Кубрат Пулев в кри-
тично обръщение към българските по-
литици във фейсбук по повод парла-
ментарните избори.

“Побърквам се, като наблюдавам как
далеч от очите и ушите на хората се
разпродават държавни земи, предприя-
тия и всякакви имоти, които са наши,
на народа, не ваши! Колко можете да
сте талантливи иначе, как умело се раз-

пореждате с имуществото и парите на
българите. Боли ме, като гледам как
пенсионерите, които дълги години са
работили за България, сега броят дните
до следващата пенсия и несправедливо
пестят стотинките за хляб, лекарства и
да си платят сметките.

Живейте Вие с 300 лева на месец!
Живот ли ще е изобщо, или оцеля-

ване...!”, написа Кобрата в обръще-
ние към властта.

Кобрата попари властта преди изборите

та водеха Андрей Гълъбинов
и Спас Делев, а Кирил Деспо-
дов бе изваден от групата за-
ради контузия. “Адзурите”
очаквано диктуваха темпото
на игра. Те бяха подпрени и
от словенския съдия Славко
Винчич, който измисли дузпа,
след като видя нарушение на
Даниел Димов срещу Николо
Барела. Италианецът бе изве-
ден от дясно, но без шанс да
стигне до топката, а след бор-
ба за позиция се свлече на те-
рена. Белоти стреля свирепо
и матира Илиев.

През втората част
късметът на вратаря ни се
усмихна, след като Белоти (72)
с прехвърлящ удар уцели ле-
вия стълб. С виртуозен удар

Мануел Лукатели (83) вкара
дебютния си гол за “скуадра-
та” и оформи резултата. До
края Илиев предотврати още
два гола. В III кръг утре Бълга-
рия гостува на Северна Ир-
ландия в Белфаст.

“Момчетата дадоха всич-
ко от себе си. Ако не бяхме
получили гола в края на
първото полувреме, нещата
може би щяха да изглеждат
по друг начин. Можеше и ние
да получим дузпа, но съдията
така е решил. Гълъбинов вне-
се свежест. Той беше на ниво,
спечели 13-14 единоборства”,
каза Ясен Петров.

Той е недоволен, че няма
достатъчно време за работа с
националите и е поискал ла-

гер в началото на юни, преди
Евро 2020, на което страната
ни няма да участва, но всички
национални шампионати ще
са приключили.

“Шанс е, че вкарахме гол в
края на първото полувреме.
Това въобще не беше лесен
мач. Все пак Италия никога в
историята не беше печелила
на този стадион. Знаех, че
съперникът ще прави проме-
ни и се опитахме да реагира-
ме”, каза селекционерът на
Италия Роберто Манчини.
Това бе 24-тият му пореден
мач без загуба. Той гони ре-
корда от 30 мача без пораже-
ние, който принадлежи на ле-
гендарния Виторио Поцо от
30-те години на ХХ век.
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Легендата на ЦСКА Любо-
слав Пенев се завръща в клуба
като треньор за четвърти път
в своята кариера. Бившият на-
падател е 14-ият треньор на
ЦСКА в последните 5 години
при управлението на Гриша
Ганчев.

Любо бе назначен за тре-
ньор на отбора за първи път
на 5 март 2009 г. и остана на
поста 10 месеца и 8 дни (48
мача, 25 победи, 13 равни и 10
загуби). Той се завръща на
“Армията” на 28 април 2015 г.
само за месец и 4 дни. Води
“червените” в 5 мача (1 побе-
да, 3 равни, 1 загуба). Третият

Маверик Винялес с Яма-
ха започна с победа сезона
в кралския клас на MotoGP
за втори път в своята кари-
ера. След перфектно каране
на пистата “Лосайл” испа-
нецът триумфира за Гран
при на Катар въпреки от-
носително ниската мощност

Легендата на „червените” е 14-ият треньор в епохата на Гриша Ганчев

път е на 8 февруари 2019 г., за
2 месеца и 25 дни (14 мача, 7
победи, 3 равни и 4 загуби).

Освен легенда на отбора
като футболист, Любо Пенев
е бил и президент на клуба,
като замести оттеглилия се
Илия Павлов през 1999 г., но
управлението му също не бе
дълго. Чичо му Димитър Пе-
нев е почетен президент на
клуба и в момента. Досега
единственият българин, гол-
майстор в Испания, донесло
му прозвището Ел Голеадор,
водеше Царско село. Той заме-
ства на поста Бруно Акрапо-
вич, който също не се задържа

дълго на “Българска армия”.
Босненецът бе назначен на 11
ноември 2020 г., след като
скандално напусна Локо Пд, за
да поеме “червените”. За по-
следно Акрапович води ЦСКА
в събота и бе уволнен след
загубата от втородивизионния
Литекс с 1:2 в контролата на
базата в “Панчарево”.

За назначаването на Пенев
е съдействал главният ме-
ниджър Стойчо Стоилов, а
собственикът на Царско село
Стойне Манолов многократно
е афиширал, че няма да спре
Любо Пенев да се върне на
“Армията”

“Рокадата е продиктувана
от неудовлетворителното
представяне на тима в битката
за титлата и призовите места
срещу преките конкуренти. От
началото на пролетния полу-
сезон ЦСКА лъкатуши в изя-
вите си, а на самия терен об-
ликът, качеството на игра и ре-
зултатите на отбора не са убе-
дителни”, отбелязаха от клуба.

Пред бившия национал е
поставена цел спечелването на
Купата на България. Изпълне-
нието й е доста съмнително с
оглед съперника в полуфинали-
те Лудогорец, който е сигурен
шампион за десети пореден път.

Пенев е в топ 10 на настав-
ниците с най-много мачове на-
чело на “червените”. Общият
му баланс до момента е 67
мача, 33 победи, 19 равенства
и 15 загуби, с което заема де-
сетото място. Пред него са
Серги Йоцов, Стамен Белчев,
Никола Ковачев и Георги Ва-
силев. С повече от 100 мача
като треньори на ЦСКА са
шестима - Крум Милев е абсо-
лютен лидер с 470, Димитър
Пенев е с 316, а Манол Мано-
лов - с 296. Следват Аспарух
Никодимов - с 276, Стойчо
Младенов - с 205, и Стоян
Орманджиев - със 138.

Сухия ще води
Царско село

Aнтони Здравков е новият
старши треньор на Царско село,
обявиха от клуба. Опитният
специалист поема отбора от
Любослав Пенев, който ще
продължи кариерата си в
ЦСКА, а ръководството на клу-
ба му пожелава успех.

Тони Здравков ще работи
заедно с Валентин Илиев, който
ще изпълнява функциите на по-
мощник-треньор, и с кондици-
онния треньор Ивайло Младе-
нов. Тандемът Здравков - Илиев
напусна неотдавна борещия се
да не изпадне Ботев Вр.

“Радвам се, че ще имам
възможност да водя Царско
село. Получих покана от Стой-
не Манолов и бързо се разбрах-
ме. Виждам, че отборът се раз-
вива повече от добре, и мисля,
че ще продължим линията, по
която Царско село се движи”,
заяви Антони Здравков.

Хамилтън стартира победно на „Сахир”
Седемкратният световен шампион

във Формула 1 Люис Хамилтън започ-
на новия сезон с победа в първия старт
- за Гран при на Бахрейн на пистата
“Сахир”. Британецът постигна впечат-
ляваща победа, но по всичко личи, че
основният му конкурент тази година
ще бъде пилотът на Ред Бул Макс Вер-
стапен. Той успя да изпревари брита-
неца три обиколки преди края, но ско-
ро след това Хамилтън се завърна на
първото място.

Битката на пистата бе в полза на
Верстапен. Нидерландският пилот ис-
каше да спечели състезанието с
превъзходна маневра, но излезе извън
пределите на трасето и с четирите ко-
лела в спорния завой 4. Хамилтън, кой-
то бе с по-бавния болид, успя да
удържи първото място и подобри ре-
корда си - вече е с 96 победи.

“Едно е да излезете от очертанията
на пистата в нормална обиколка, както
направи Хамилтън на няколко пъти по
време на състезанието, без да получи
наказания, а съвсем друго е да изпре-
варите съперник, напускайки предели-
те на пистата с четирите колела на своя
болид”, поясни директорът на състеза-
нието Майкъл Маси. Той разпореди на
Ред Бул по радиото да бъде върната
позицията и Макс Верстапен нямаше
друг избор, освен да се подчини.

Трети на “Сахир” стана вторият пи-
лот на Мерцедес Валтери Бостас.

В топ 10 завършиха още Ландо Но-
рис (Вбр, Макларън), Серхио Перес

(Мекс, Ред Бул) Шарл Льоклер (Мон,
Ферари), Даниел Рикардо (Авл, Мак-
ларън), Карлос Сайнс мл. (Исп, Фера-
ри), Юки Цуонда (Яп, Алфа Таури) и

СНИМКА БГНЕС

Люис Хамилтън се радва на победата си
в първия старт на сезона за Гран при на Бахрейн

Маверик Винялес започна с успех сезона
на своя мотор. Той се спра-
ви с пилотите на Дукати на
трасе, което е много благо-
приятно за “куршумите от
Болоня”, които също заслу-
жиха място на подиума.
Втори завърши Йоан Зарко
(Фр, Прамак Дукати), а тре-
ти - стартиралият от пол

позишън Франческо Баная
(Ит Дукати). Двамата из-
превариха световния шам-
пион Жоан Мир (Исп, Су-
зуки), който остана в под-
ножието на почетната
стълбичка. Испанецът по-
тегли от десета позиция,
изкачи се до второто място

в предпоследния завой, но
обърка спирането за по-
следния и загуби финалния
спринт.

Сезон 2021 в MotoGP
продължава този уикенд с
Гран при на Доха отново на
изкуствено осветление на
“Лосайл”.

Ланс Строол (Кан, Астон Мартин).
Следващият старт е на 18 април за

Гран при на Емилия-Романя на писта-
та “Монца”.

Любо Пенев поема
ЦСКА за 4-ти път


